

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. július 4. 6 óra — perc

A kecskeméti "Dózsa" termelőszövetkezet

Vid Kö/Hm N1 0

"
ebben az évben 26 holdon kertészetet létesített, amelynek megmunkálására külön kertészeti brigád, ezen belül két munkacsapatot szerveztek. A brigád 12 hold dinnye vetését 10 nappal a határidő előtt elvégezte. Az elmúlt évi vetéstől eltérően előcsíráztatott magot használtak, s fészkenként péti-sóval trágyáztak. A korai vetés, s a gondos növényápolás eredménye, hogy a növények jól megerősödtek. Ennek köszönhető, hogy amíg másutt több helyen a mészharmat a dinnyében károkat okozott, a szövetkezetben a tavalyinál is jobb termés ígérkezik. Nem ritka a 70-80 dekás, sőt egy kilós dinnye. Ebben az évben a dinnyéből mintegy 50-60.000 forintos jövedelemre számítanak.

Az öt hold paradicsom ültetvény 80-90 mázsás átlagtermést ígér, a három hold borsó pedig már eddig 8.000 forintot jövedelmezett, emellett a borsó szarát takarmányozásra is felhasználják. Utána babot vetnek másodveteményként. Öt holdon uborkát termelnek. Az uborka piacszállítását a napokban kezdték meg. /MTI/

Uj egyetemi tankönyvek jelentek meg

1 Kos/Kos/Dr FT 3.3. K 3,2

/MTI/ Az Egyetemi Tankönyvkiadó Vállalat 1951 év első felében nagyszámban jelentetett meg szovjet egyetemi tankönyveket. A megjelent tankönyvek komoly segítséget nyújtanak egyetemi és műszaki felsőoktatásunkban. Így például a magyar nyelvű kóriai szakirodalom régóta nélkülözött egy minden tekintetben megfelelő, magas színvonalú, az általános és szervesetlen kóriai ismereteket tartalmazó egyetemi tankönyvet.

A veszprémi Nehézvegyipari Egyetem tudományos intézményeinek munkaközössége nemrég sajtó alá rendezte B.V. Nyekraszov szovjet tudós "Általános Kémia II". című munkáját. A kiváló szovjet tudós tankönyvének lefordítása megkönnyíti a vegyész és vegyész mérnök-hallgatók kóriai tanulmányait. A tankönyv I. részén most dolgoznak és az is elkészül az 1951/52. tanév elejére.

A kiadott tankönyvek között van N.D. Papalekszi szovjet akadémikus "Fizika I." című tankönyve. A tankönyv igen alaposan és részletesen foglalkozik a fizika különböző részeivel, különösen az elméleti fizikával, azonkívül a fizikai jelenségek nagyszámu és sokoldalú alkalmazásaival.

/folyt.köv./

K

/Uj egyetemi tankönyvek . . . folyt./ Kes/Dr FT K

Agrónomusaink elméleti képzésében nagy segítséget jelent N.A. Makszimov most megjelent "Növényélettan" című egyetemi tankönyve. Ilyen tárgyú tankönyvünk eddig még egyáltalában nem volt. Egyetemi és főiskolai oktatásra az előadó tanár jegyzeteit sokszorosították. A "Növényélettan" című tankönyv ismerteti az ember irányító szerepét a növényi szervezetek növekedésében és fejlődésében. A tankönyv részletesen ismerteti a növényélettan legfontosabb eszközeit, az elemzések és kísérletek módszertanát.

A megjelent egyetemi tankönyvek között van: Novobátszky-Neugebauer "Elektrodinamika és Optika" című tankönyve. Erdői László: "Bevezetés a kémiai analízisbe II.", Erdély-Gruz Tibor - Prószt János: "Fizikai-kémiai praktikum" című mű, amely a laboratóriumi gyakorlatok és a fizikai vizsgálódások ipari és tudományos módszereivel foglalkozik. Balogh Károly dr. könyve: "Fogászat", a szájszabészet és fogpótlástan új módszereit ismerteti. /MTI/

Párosverseny a váci és a vámosmikolai állami gazdaságok között

k Vid Kő/Hm/Dr Ni 2

A váci Növénytermesztési Technikum, amely hosszulejárata versenyben van a vámosmikolai állami gazdasággal, Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére, a "békoarató" sikeres befejezése érdekében hosszulejárata versenyen belül a vámosmikolai gazdaságot külön párosversenyre hívta ki. A versenykihívásban a gazdaság dolgozói többek közt vállalták, hogy az aratót és cséplést egy százalékos szénvesztéssel végzik s az aratót a megkezdéstől számított nyolc napon belül befejezik. Az arató és cséplés alatt a gépeket úgy használják ki, hogy azok 24 órából 22 órán át üzemben lesznek, emellett öt százalék üzemanyagot megtakarítanak. Az arató elvégzésétől számított öt napon belül befejezik a behordást, tíz napon belül pedig megkezdik a cséplést s az aratótól számított egy héten belül befejezik a másodvetést. Az elcséplelt gabonát azonnal magtárba szállítják, de már a cséplőgépnél azonnal szelektálják. Mind a lúbenálló, mind a learatót gabonát állandóan őrzik és minden cséplőgép mellé fecskendő helyeznek el.

A vámosmikolai állami gazdaság dolgozói a versenykihívást örömmel elfogadták. /MTI/

--- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1951 július 4.

6 óra 10 perc

Franciaországban nincs pénz ösztöndíjra, az iskolák tatarozására, - csak a fegyverkezésre. - Malleret asszony nyilatkozata

i D/Hm/Dr FT 4 3 K 4,3

/MTI/ Segolén Malleret, a Francia Demokratikus Főszövetség titkárságának tagja, aki résztvett a vasárnap rendezett magyar gyermekvédelmi konferencián, nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A magyar gyermekvédelmi konferencián meggyőződtem róla, milyen szerető gondoskodással fordul a magyar népi demokrácia kormányzata a jövő reménysége, a nép legdrágább kincsére, a gyermek felé s minden lehetőséget megteremt arra, hogy a gyermekek egészséges életkörülmények között nőjjenek fel és teljes mértékben kifejleszthessék képességeiket. A konferencián - mondotta - különösen nagy hatást tett rá az a felszólalás, amelyben egy sokgyermekes dolgozó anya elmondta, hogy a felszabadult hazában megnyitották gyermekei előtt az iskolák kapui: egyik fia ma diplomata, a másik rendőrszázados, a harmadik a Szovjetunióban van tanulmányuton s a többi gyermeke is főiskolát, középiskolát végez.

- Milyen más a francia dolgozók gyermekeinek sorsa! Hogy csak egy szavadat említek, az egyetemi és főiskolai hallgatóknak mindössze 1.5 százaléka munkás származású. S a francia kormány nem hogy segítene a dolgozók gyermekeinek a továbbtanulásban, hanem a még meglévő csokélyszámú ösztöndíjat is egyre jobban lefaragja. Nem csak az egyetemeken, hanem a közép- és elemi iskolákban is rossz a helyzet. A háború alatt elpusztult 11 ezer iskolateremből mindössze négyezeret állítottak helyre. Mindennapos látvány Franciaországban a megromlott, dűledező iskola. Nem ritka eset az sem, hogy összedől az iskola, mint legutóbb a Pireneusok vidékén történt, ahol két gyermek halt meg és sokan megsobesültek az iskola beomlása következtében. De előfordul ez még a fővárosban, Párisban is, ahol legutóbb a XIII. kerület egyik iskolája omlott be. Nagy a pedagógus hiány is és ennek következtében sokszor száz, sőt néha 130 növendékot tanít egyetlen tanító egy osztályban.

- Mindez egyenes következménye annak a fegyverkezési politikának, amelyet a francia kormány engedelmesen folytat az amerikai imperialisták parancsára. A fegyverkezésre fordított óriási összegek miatt nem jut pénz ösztöndíjakra, új iskolaépületekre, bölcsődőkre, gyermekvédelmi intézményekre. A francia anyák egyre jobban felismerik ezt és egyre fokozódó erővel vesznek részt abban a harcban, amelyet a Francia Kommunista Párt vezetésével az ország valamennyi becsületos demokratája a béke megvédéséért, az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötéséért folytat. Francia anyák, dolgozó asszonyok és lányok tízezei gyűjtik a békealíráásokat, a tevékeny békeagitációt folytatnak, lakásról-lakásra járv. világosítják fel asszonytársaikat, hogy ma minden becsületos embernek össze kell fognia a béke védelmében. /MTI/

"Budapest Békeváros - Budapest Virágváros" - A főváros minden kerületében nagy lendülettel hajtják végre a tanácsok kezdeményezte akciót

i BT/Jnc/Dr B) FT 3 4 K 3,3

/MTI/ Budapest Városi Tanácsa és a kerületi tanácsok kezdeményezésére indult meg a "Budapest Békeváros- Budapest Virágváros" mozgalom, amelynek célja, hogy fővárosunkat mindenütt kis parkokkal, virágokkal diszítse a lakosság.

A főváros dolgozó lakosságának tulnyomó többsége nagy szeretettel karolta fel a tanácsok kezdeményezését. Különösen a háziasszonyok és a fiatalok járnak jelen a virágosítási és parkosítási mozgalomban. Az alábbi jelentések néhány mondatban számolnak be az akció eddigi eredményeiről a főváros területén.

A XIV. kerületből jelentik, amely kerület már a múlt évben is élére állt ennek a városszépítő mozgalomnak: eddig 200.000 virágpalántát ültettek el a kerület dolgozói.

A XIII. kerület: az eredmény itt a legnagyobb. Budapest egyik legnagyobb munkáskerületében 560.000 palántát vittek el a tanácstól, illetve a Főkert helyi kirendeltségétől a kerület lakosai.

A XI. kerületben 110.000 palántát ültettek el eddig, 11.000-rel többet az eredeti igénylésnél. A XV. kerületben 200.000 az ültetett palánták száma. A XX. kerületben eddig 72.000 palántát ültettek el és a kerületi tanács végrehajtóbizottsága versenyt indított a középületeknek és az épületek környékének virággal való diszítésére. 110.000 virágpalántát hoztak szét a dolgozók a XII. kerületben, ahol a végrehajtóbizottság építési osztálya azzal segítette a lakosságot, hogy minden utcában kis mintakertet létesített és a palántákat mindenkinék külön házhoz szállították.

A XVI. kerületi tanács jelentése az ellenség kártevő munkájára is felhívta a figyelmet: akadtak ellenséges kezek, amelyek az új leple alatt kitépték a kiskertekből a palántákat, mert fajt nekik, hogy dolgozóink megszépült életüket külsőségekben, utcáik, kertjeik virágbaborításával is jelképezik. A kerület dolgozó lakossága egyébként - mint a jelentés mondja - nagy gondnal ápolja naponta az ültetett virágokat.

Hasonló eredményekről számolnak be a többi kerületek jelentései is. A "Budapest Békeváros- Budapest Virágváros" mozgalom meghódította a lakosság szívét és az egész fővárosban sok ezer lelkes aktivára talált. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1951 július 4.

6 óra 20 perc

A közeli napokban nyílik meg "A koreai gyermekekért" kiállítás

i M/PE/Hm/Dr FT 5 2 2 K 3,2

/MTI/ A koreai gyermekek részére megindult gyűjtés jelentős anyagi eredménnyel zárult. A gyűjtés összegéből vásárolt ruhanevelő és gyógyszerekből a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a közeli napokban nyíló kiállítást rendez a Nemzeti Szalonban.

"A koreai gyermekekért" című kiállításon fényképeken, rajzokon és feliratokon keresztül ismerhetik meg a dolgozók Korea földrajzi helyzetét és természeti kincsét, Észak-Korea népének a Szovjetunió felszabadító harcainak eredményeként megváltozott új, boldog életét, hatalmas eredményeiket a termelés, az építőmunka, a kultúra frontján. A kiállítás anyaga bemutatja Dél-Korea népének keserves szenvedését az imperialista járom és Li-Szin-Man klikkjének átka alatt, a hazafiak harcát a betolakodók és csatlósai ellen. A koreai agresszió megindulása, az imperialista hadsereg kegyetlenkedései, ugyanakkor a koreai nép hősies küzdelme és a kínai nép segítsége is meglevenedik ezeken a képeken és rajzokon.

Fényképdokumentumok mutatják majd, hogy a világ dolgozói, így a magyar dolgozók is magukénak tekintik a hős koreai nép harcát: erről beszélnek a levelek, aláírások, tiltakozások százezrei, a koreai műszakok és a koreai hős eredményei, az ajándékos omagok és a gyűjtési grafikonok, a koreai gyűjtés díszes füzetei és rajzos gyűjtőivei.

A kiállításon az ajándéktárgyakon, képeken és feliratokon kívül művészeti alkotásokban is gyönyörködhet a néző, s itt láthatja majd azokat a plakátokat és egyéb dokumentumokat, melyek a világ dolgozóinak a proletárszolidaritás szellemében fogant hatalmas összefogását mutatják a támadó ellen, a koreai nép szabadságharcának sikeres befejezése érdekében. /MTI/

Megjelent a felemelt öt éves tervvel kapcsolatos beszédek és határozatok gyűjteménye

k AKV M/Dr FT K

Az Országos Terhivatal "Győzelemre visszük a béke tervét" címmel gyűjteményes kötetben adta közre a felemelt öt éves tervvel kapcsolatos beszédeket és határozatokat. A gyűjtemény első sorban a tervezők számára hasznos kézikönyv. Az öt éves tervvel kapcsolatos beszédek és határozatok állandó tanulmányozása elengedhetetlenül szükséges mindennapi munkájuk jó elvégzéséhez, a Magyar Dolgozók Pártjának élkitűzéseinek megvalósításához. A könyv vezetőhelyen közli Rákosi Mátyás kongresszusi beszámolójának a tervmunkára vonatkozó részleteit, továbbá Gerő Ernő, Vas Zoltán, Friss István, Kőböl József, Házi Árpád, Czottner Sándor, Zsófinyecz Mihály és Hegedűs András beszédeit. /MTI/

B 6 kiadás

1951 július 4.

6 óra 25 perc

Az örkényi főgépészképző tanfolyam értékezlete

i Ky/Fd/Dr Kő Ni 2

Az örkényi öthónapos főgépészképző tanfolyam hallgatói értékezletet tartottak, amelyen résztvettek többek között az AMG műszaki osztályának, a Hofherr-gyárnak és az Agrártudományi Egyetemenek a gépészeti szakemberei. A hallgatók - gépállomási gépészek és főgépészek - több javaslatot tettek a mezőgazdasági erő- és munkagépek egyes szerkezeti részeinek gyártási módosítására. Elmondták, hogy néha egy-egy kisebb hibát meg tudtak ugyan szüntetni saját ujitásukkal, de jobb volna, ha a gépek ezek nélkül kerülőnek ki a gyárból. Többen kívánatosnak tartották a gépek olyan átsoportosítását, amely figyelembe veszi a tájegységek különböző kötöttségű talaját.

Bankos Lajos, a Hofherr-gyár műszaki osztályának vezetője a felszólalóknak válaszolva közölte, hogy a G 35-ösökön a hűtő megfolyásodásának máris elejét vették. Kiküszöbölték a sebességváltó tengelyén mutatkozó hibákat, s megszüntették azt a hibát is, amely többször hengerfej-repedést okozott. A hőhatásra az eddiginél jobban táguló ötvözetből máris készítettek több hengerfejet, amit K-jelzéssel láttak el. Kérte a hallgatókat, kísérik figyelemmel ezek működését és tapasztalataikról értesítsék a gyárat. /helyettes

Oláh István, az AMG műszaki osztályának/vezetője közölte, hogy a helyesen jelentkező igények figyelembevételével a gépek átsoportosítása folyamatban van. Az ujitásokkal kapcsolatban arra hívta fel a figyelmet, hogy csak tökéletesen kikisérletezett és valóban igaz háladást mutató ujitásokat lehet a gyártásnál bevezetni.

Ezután számos ujitói ötlet ismertetésére került sor. A legfigyelemreméltóbbak egyike Molnár Jánosnak, a fegyverneki gépállomás főgépészének ötlete. Ő az erőgép gumikerekére szerelhető kapcsolóval elérte, hogy 30 centiméteres sárban tudott huzatni cséplőgépet. Szabó Gyula, a kunhegyesi gépállomás vezetője a traktor vaskezeke után három kis kapát szerelt fel, amivel fellezította a kétkönyomot.

A hallgatók köszönetet mondtak a Pártnak, a népi demokráciának, amiért módot kaptak a továbbtanulásra és több javaslatot tettek a tanfolyam tananyagának kibővítésére. Különösen kiemelték, jó lenne több szovjet szakkönyvet lefordítani, mert ezekkel tudásukat jobban elmélyíthetnék. Igéretet tettek, hogy a tanfolyamon tanultakat munkahelyükön hasznosítják. /MEI/

--- --

V

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. július 4.

6 óra 30 perc

Önműködő villanó-jelzőlámpák biztosítják éjjel a dunai hajóforgalom biztonságát

1 Ta/Jné/Jné KÖM NL N1 2

Az éjjeli közlekedő hajók számára a hajózható utat iránylámpák mutatják.

Erre a célra azonban a legutóbbi évekig csak petróleumlámpák állottak rendelkezésre. Ezeket a szél, vihar, záporosó könnyen elolthatta és ilyenkor a hajózás elakadt. A lakóhelyektől távolra eső helyeken, zátonyok és szigetek között felállított lámpákat minden este meg kellett gyújtani, némelyiket pedig csak több kilométeres csónakuton lehetett megközelíteni.

A petróleumlámpák helyett nemrégiben olyan akkumulátorokkal táplált lámpákat szerkesztettek, amelyek több hétig világítanak. A lámpák belsejében óraszerkezet van, amely a világító szerkezetet reggel magától kikapcsolja és este újból bekapcsolja. A lámpák nem állandó fényrel világítanak, hanem villogó fényt adnak, az utcai forgalmat szabályozó lámpákhoz hasonlóan. Ez azért előnyös, mert a hajósok a villanólámpákat könnyen meg tudják különböztetni az egyéb, a folyóparton, lakóházakban, vagy más hajókon égő lámpáktól.

Legutóbb végig a Dunán ilyen villanólámpákat helyeztek el. /MTI/

- - -

Munkafelajánlásokat tettek Szabolcs-Szatmármegye fiataljai is a VIT tiszteletére

8 Vid SJ/Hm/Jné K8 N1 2

A csongrádmegyei DISZ-fiatalok vállalták, hogy 250 aratóbrigádot szerveznek 2500 taggal, 80 esőplőbrigádot 1350 taggal és 300 tűzörségi brigádot 3700 taggal. Az állami gazdaságokba újabb munkaerőként 3000 fiatalot mozgosítanak. Ezenkívül vállalták a csongrádmegyei fiatalok, hogy a VIT tiszteletére a megye ifjugárdistáinak számát 2000-ről 3000-ra emelik és a VIT-ig a megyei DISZ szervezetek taglétszámát 4000-rel növelik.

A VIT tiszteletére felajánlásokat tettek Szabolcs-Szatmármegye gépállomásainak fiataljai is. A dózsapusztai gépállomás ifjusági brigádja versenyre lépett az állomás többi brigádjával. Vállalta, hogy idénnyelvéig 110 százalékra teljesíti és öt százalékos üzemenyomogatáritást ér el. Az ifjusági brigád minden tagja csatlakozott az 50 vagon mozgalomhoz. Az ujfahértói gépállomás ifjusági brigádjának tagjai Molnár Erzsébet kezdeményezésére ugyancsak vállalták, hogy a gépenként 50 vagon gabonát csépelnek el. Hasonló felajánlásokat tettek a tyukodi, enesei és mándoki ifjusági traktorbrigád tagjai is. /MTI/

- - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. július 4.
Tolnamegye állami gazdaságaiban is aratják a búzát
ö Vid. Ky/Fd/Fd Kö Ni 2

6 óra 35perc

A tolnamegyei állami gazdaságokban megkezdtek a rozs és a buza aratását. Az andráspusztai gazdaság egyik-másik dűlőjében az ősziárpa husz mázsát is hozott. A szekszárdi és tolnasziget-i gazdaságban a buza negyedrészt már levágták.

A megye szövetkezeteinek és csoportjainak jó példát mutat a női munkaerő bevonásában a tamási "Vörös Szikra" termelőszövetkezet, amelynek területén három aratógép vágja a búzát. A gépek után legnagyobb részt nők kötik, hordják és rakják keresztbe a kévét és nők gereblyéznek. A szövetkezet tizenhét mázsás átlagtermést vár búzából. Földjein a gépállomás gépei nappal aratnak, éjjel tárcsáznak.

Tamásiban a határt 15 körzetre osztották, minden körzetben egy-egy cséplőgép dolgozik.

A megye területén a másodvetések egy része már kikelt. Az ozorai "Lenin" szövetkezetnek és a kéki I. típusu termelőcsoport egyik tagjának, Illés Jánosnak földjén is sorol a silókukorica. A másodvetés a szekszárdi határ több részén is látható.

Somogy-negyében a gépállomás jól felkészültek az ősziárpa cséplésére. A balatonkiliti állomáson vasárnapig nyolcszázhuszonkilenc mázsát, a ladi nyolcszázhatvanhárom, az igali hétszázkilencven mázsa ősziárpa-t csépltek ki. Szép teljesítményt nyújtott a kereki és a mernyei gépállomás. Ezek vasárnapig ezrekettős százötvennyolc, illetve ezerhatvanhat mázsa árpa cséplésével végeztek. Somogy-negyében a gépállomások eddig nyolcezerháromszázhat mázsa árpa-t, kilencszázötvenhat mázsa bibort és ezerkilencszázhat mázsa repcét csépltek el. Egyidőben folyik mindenütt a tarlóhántás. Megindultak a szerződés-kötések is az őszi talajmunkák elvégzésére. A balatonkiliti gépállomás előirányzatát már 46 százalékkal túlteljesítette, az igali éppenszáz százaléknál tart, de közel áll az előirányzat teljesítéséhez a tabi és az iharosberényi gépállomás is.

Bács-Kiskun-negyében Borota nagyközségben az egyénileg dolgozó parasztek befejezték az ősziárpa aratását, rozs-ból körülbelül a felénél tartanak. A borotai "Vörös Október" szövetkezet földjén átlag 15 mázsa árpa tennett. A tonpai egyénileg dolgozó parasztek búzájuknak majdnem felét learatták, az ősziárpával készen vannak, a rozsterület learatása is a befejezéshez közeledik. Az "Új élet" szövetkezetnek árpából huszonöt mázsás átlagtermése lesz, míg a "Szabadság" csoport holdankénti átlagtermése tizenhat mázsa. A tonpai egyéni gazdálkodóknak átlag tizenkét mázsa árpa-t tennett holdanként.

A karcagi termelőszövetkezetek és csoportok vasárnap megkezdtek a buza aratását.

Héves-negyében az ősziárpa átlagtermése a próba-cséplések alapján 12 mázsa, de az atkári "Micsurin" csoport 17, a demjéni "December 21." termelőszövetkezeti csoport pedig 22 mázsát ért el.

MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás.

1951. július 4.

6 óra 10 perc

Ujtipusu mezőgazdasági technikumok nyílnak az új tanévben

i Kö/Fd Mi Ni 2

A középfoku mezőgazdasági szakiskolák, a mezőgazdasági technikumok csak rövid, egy éves multra tekinthetnek vissza, de már egy év után is megállapítható, hogy teljes mértékben beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. A technikumokban az oktatási idő három év, de ez alatt sokkal magasabb színvonalu szakképzést adnak, mint a Horthy-rendszer négyéves mezőgazdasági középiskolái. Anellett a mezőgazdasági technikumok a szovjet példa nyomán az elméleti oktatást a legszorosabban összekapcsolják a gyakorlatl. Ezt bizt. itják többek között a minden technikum mellett rendszeresített tan gazdaságok.

A mezőgazdasági technikumok különböző irányu szakképzést adnak atanulóknak. Így a most befejeződött tanévben már növénytermelési, állattenyésztési, erdészeti, valamint többféle kertészeti : zöldség, gyümölcs, szőlő, dísznövény-ternelési - technikumok működtek. Az új tanévben a meglévő technikumokat kibővítik, anennyibéna tavalyinál több első osztályt nyitnak. Szécsényben és Balassagyarnaton új technikumok is nyílnak. Ezenkívül újtipusu technikumokat is létesítenek, nevezetesen Budapesten állategészségügyi, Magyaróvárott mezőgazdasági gépesítési technikumot - ezek négyévesek lesznek - Szarvason pedig egy öntözési és egy talajjavítási mezőgazdasági technikumot. /MTI/

- . -

A Sopiana-gépgyár dolgozói ötezer kiló hengerelt vasat takarítanak meg az Alkotmány ünnepéig
Vid. Ga/Fd/Fd BS / K 3,2

A pécsi Sopiana-gépgyár dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteltére kibővítették a Budapesti Könnyűipari Gépgyárral kötött hosszulejratu versenyszerződésüket. Újabb vállalásaik a fokozott anyagtakarékosság megvalósítására vonatkoznak. Megígérték, hogy augusztus 20-ig ötezer kiló hengerelt vasat takarítanak meg.

A vállalás teljesítésének előfeltételét a gyár műszaki dolgozói a munka jobb megszervezésével biztosítják. Az osztály dolgozói felülvizsgálták a gyártrányokat és megállapították, hogy milyen alkatrészek készíthetők hulladékból, vagy helyettesíthetők hazai, vagy olcsóbb anyagokkal, a melyek azok, amelyek kisebb méretü anyagból is elkészíthetők. Ezenkívül a gyár műszaki dolgozói július közepéig minden munkaterületen megállapítják az anyag-normákat. Hulladékgyűjtő csoportot alakítottak, amelynek tagjai a munkaidő után a gyár telepén fckvő ócskavasból kiszedik,

/folyt.köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás.

1951. július 4.

6 óra 45 perc

/A Soproni Gépgyár dolgozói ötezer kiló hengerelt vasatfolyt./

Vid. Ga/Fd BS/K 3,2

válogatják és fajtánként tárolják a még használható kovácsvas alkatrészeket, anyákat, csavarokat és egyéb hengerelt árukat. Egy másik brigádot is szerveztek, amely a gyár területén gyűjti, osztályozza és a hulladék vas rendszeres felhasználásáról gondoskodik.

Az elért eredményeket s a további terveket, feladatokat a műhelygyűléseken kéthetenként ismertetik, hogy a dolgozók újabb javaslatainak felhasználásával mind jobb eredményeket érjenek el s az üzen augusztus 20-i vállalását telteljesítsék. /MTI/

A Dinanó Elektromotor és Gépgyár dolgozói a Nazarova-mozgalom segítségével, megelőző karbantartással védik a nép vagyonát

i Szil/Fd BS K 3,3

A Dinanó Elektromotor és Gépgyár dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére elhatározták, hogy a gépen dolgozók ötven százalékát bevonják a Nazarova-mozgalomba. Munkájuk elvégzéséhez kérték a műszaki értelmiségiek segítségét.

A gyár műszaki értelmiségi dolgozói minden gép számára kidolgozták a kenési utasítást. A gép rajzán feltüntették a kenési helyeket, gépenként meghatározták az olaj minőségét és az olajozási időközöket. Minden gépről külön kartont vezetnek, ahol felírják: milyen hibái vannak a gépnek, mikor javították, szükség-e a generáljavítás. A gépek rendszeres időközönként történő felülvizsgálásával megteremtették a tervszerű megelőző karbantartást.

A kieső idők csökkentésére is ötletes módszert dolgoztak ki. A karbantartó irodában táblán tüntették fel az összes gépeket. A gépeket jelző számok mellett különféle színű karikák segítségével jelzik, dolgozik-e a gép, áll-e, kijavították-e. Amikor a műhelyben géphiba miatt áll valamilyen gép, a hibát a karbantartó irodának jelentik s így a karbantartó iroda azonnal intézkedik a kijavításról. Ezzel elérték, hogy a gépeket a legrövidebb időn belül kijavítják, s a központosított javítószolgálat megszervezésének eredményeként a gépállások száma a havi 250 /kettőszázötven/ órától 50 /ötven/ órára csökkent. /lehető

Mindezek mellett központi "olajos embert" állítottak be. Ez a betanított munkás naponta végigjárja a műhelyeket, a kenési utasítás alapján megolajozza a gépeket és ellenőrzi a melegeket, az esetleges hibákat. Minden gépről jelentést ad be külön erre a célra rendszeresített úrlapon és ennek alapján lehetővé válik a hibák megelőzése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1951 július 4.

6 óra 50 perc

Szabotáló kulákokat ítéltek el

k IM Jnó/Kv/Fa/Jnó Kő NL

A kulákság mint a termelés minden vonalán, az aratás és cséplés terén is lyokszik szabotálni, ártani a nép államának.

Mihóka János 155 holdas kadarkuti kulákokat 5 évi és 6 hónapi börtönre és 15 holdat meghaladó ingatlanának elkobzására ítélte a kaposvári járásbíró, mert a rozst későn kezdte aratni és így 10 százalék szervesztesség keletkezett. Mihóka nem gondozta napraforgó- és burgonyaföldjét sem, azonkívül a tojásbeadásban hátralékban van 2757 tojással. A dombóvári járásbíró Ferenc Sándor 45 holdas naki kulákokat két évi börtönre és ingatlana egy részének elkobzására, a dunavecsei járásbíró R. Nagy László 70 holdas solti kulákokat hét évi börtönre és fele vagyonának elkobzására, Bós Péter solti kulákokat két évi börtönre, a kisujszállási járásbíró B. Kovács Sándor kisujszállási kulákokat két évi börtönre és földje egy részének elkobzására, a jászberényi járásbíró pedig Kis József 20 holdas jászberényi kulákokat egy évi börtönre ítélte, mert az aratást nem az előírt időben kezdték meg, és a szem kipergése következtében a népgazdaságot súlyos kár érte.

Egy évi és hat hónapi börtönt kapott Szabó Imre nagyiváni kulák, aki cséplőgépet nem javítottatta ki, Veres József kisujszállási kulákokat pedig egy évi és két hónapi börtönre ítéltek, mert hagyta, hogy földjét felverje a gaz. A kiskunfélegyházi járásbíró id. Bazsa István szanki kulákokat két évi börtönbüntetéssel sújtotta, mert tojás- és baromfibeadási kötelezettségének nem tett eleget, Csizari István 82 holdas jászszentlászlói kulákokat ugyanezért két évi és nyolc hónapi börtönre és vagyon egy részének elkobzására ítéltek. A kecskeméti járásbíró Király Bálint 106 holdas orgoványi kulákokat három évi börtönre és részbeni vagyonelkobzásra ítélte, mert közel 2000 tojás beszolgáltatását elmulasztotta. Szentgyörgyi József 36 holdas pinechelyi kulák pedig azért kapott egy évi és három hónapi börtönbüntetést, mert 770 tojást nem szolgáltatott be és elhanyagolta napraforgó-földjének megmunkálását. /MTI/

Még ez évben átadják a forgalomnak a tolnanómedi vasuti Kapos-hidat i Ta/Dr/Jnó KőM NL K 2

A pusztaszabolcs-dombóvári vasútvonal mentén áprilisban kezdték meg a tolnanómedi vasuti Kapos-hid építését. Jelenleg a megépítendő hid melléti ideiglenes hidon bonyolítják le a vasuti forgalmat, amelyen keresztül a vonatok csak óránként 15 kilométeres sebességgel haladhatnak.

Az újjáépítés során a régi, 30 méteres nyílású hid helyett korszerű, 40 méter nyílású hid húzódik majd a Kapos felett. Az új hidat december 1-én adják át a forgalomnak és ezzel ezen a fontos vasútvonalon is megszűnik a vonatok sebesség-korlátozása. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 12 kiadás

1951 július 4.

6 óra 55 perc

Egyéni és brigád versenyben készítik a terven felül felajánlott VIT mozdonyt a MAVAG mozdonygyáranak ifjúnunkásai

i 3L/Vi/Dr BS Ni 3

A MAVAG fiataljai az egyéni és brigádverseny kiszélesítésével, eddigi legjobb eredményeiket is megdöntve dolgoznak, hogy a felajánlott július 15-i határidő előtt elkészüljön a Világifjúsági Találkozó tiszteletére tett vállalásuk, a nagyrészt hulladékanyagból készülő új 424-es mozdony.

A gyárnak alig van ifjúnunkása, aki napról-napra ne emelne teljesítményét. Egyre többen követik Hetes Béla DISZ alapszervi titkár példáját, aki a hengerek furásánál háromszor akkora teljesítményre ér el, mint néhány hónappal ezelőtt. A brigádok versenyében Gazdag József Kovács-brigádja jár az élen, eddig 150-féle alkatrészben végezte el a kovácsolási munkálatokat.

A fiatalok munkáját az üzem tapasztalt régi szakmunkásai munkamódszereik átadásával, a munka irányításával segítik elő. Hábel Gyula, a kazánműhely dolgozója például munkaidő után sorra látogatja a műhely ifjúnunkásait és jó gyakorlati utmutatásokkal vesz részt a fiatalok nagy feladatának megvalósításában.

A régi szakmunkások és az ifjúnunkások jó együttműködése, a versenymozgalom terjedése nyomán az elmúlt három hét alatt annyi munkát végeztek el a felajánlott mozdony munkáinál, amennyihez régebben másfél hónapra volt szükség.

A gyár dolgozóinak munkáját az együttműködő üzemek határidő előtti szállításokkal gyorsítják meg. A Telefongyár, a Mechanikai Műszergyár, a Magyar Optikai Művek, az RM Csőgyár és sok más üzem dolgozói máris leszállították a szükséges alkatrészeket, a diósgyőri dolgozók pedig ígéretet tettek, hogy szintén soronkívül eljuttatják a MAVAG dolgozóhoz a gyárukban készülő nagyméretű öntvényeket.

A dolgozók munkájának eredményeképpen már elkészült a mozdony főkerete, a kazánt pedig a beütemezett július 5-i határidő helyett június 3-án felszerelték a főkeretre.

A gyár fiataljai munkájának értékét növeli, hogy a felajánlott mozdonyt részben évek óta elfekvő öntvényekből, lemezekből készítik. Az elfekvő kazánlemezek, keretkötések és különféle öntvények felhasználásával közel háromszázezer forint értékű nyersanyagot és munkát takarítanak meg.

A Mozdonygyár dolgozói célul tűzték ki, hogy július 15 helyett már július 13-ra elkészítsék az új mozdonyt, amely a Világifjúsági Találkozóra viszi ma a magyar fiatalok békevonatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás

1951. július 4.

11 óra 15 perc

Minden erőt a vállalások teljesítésére - A bányások a munkafegyelem megjavításával, munkamódszerátadással, jó felvilágosító munkával harcolnak a terv teljesítéséért

ö Vid Szil/Szil/Mk BS Ie 4 4

A MESZHART-aknák

dolgozó az igazolatlan mulasztók számának csökkentésével segítik a vállalások teljesítését. Az igazolatlan mulasztások csökkentésére irányuló harc motorjai a pártcsoportok. A kommunisták példamutatásának eredményeként az öntudatos dolgozók már nemcsak a munkahelyeken végeznek felvilágosító munkát, de az igazolatlan mulasztókat felkeresik családjuk körében is. Baráti szóval, okos érvekkel győzik meg őket a mulasztás helytelenségéről. Az új dolgozókat bevonják a kulturéletbe, a sportmozgalomba, megbeszélik velük az olvasott könyveket és - a Tavasz-fejtésben dolgozók példájára - elsősorban a termelésben segítik őket. Pécsszabolcson rendszeresen látogatják a legény-szállásokat. Sudár Ferenc Kossuth-díjas sztahanovista vájár és Buzás Rezső munkamódszerátadó sztahanovista nemcsak munkamódszerükre tanítják meg a gyengébb dolgozókat, de megmagyarázzák nekik az összefüggést a munkafegyelem, a termelés emelése és saját érdekeik közt. A felvilágosító munka eredményeként például Fehér Aranka csillás még soha nem mulasztott igazolatlanul s legutóbb 1200 forint fizetést vitt haza.

A pécsszabolcsi István-aknán

az üzem munkamódszerátadói segítségével a dolgozók több mint 50 százaléka teljesítette a Bányásznapi tiszteletére tett felajánlását. Kiss Antal Béla sztahanovista vájár az idén 40 társának adta át munkamódszerét. Tanítványainak teljesítménye 100 százalékos fölé emelkedett. Kladvó János munkaéremrenddel kitüntetett sztahanovista vájár júniusban 15 dolgozót tanított meg munkamódszerére.

A kondói bányauzem

dolgozó helytállnak a Herbolya-bányauzemi dolgozókkal kötött párosversenyben. Z.Tóth József, a kondói üzem legjobb vájára a műszakiak segítségével módosította ciklusos diagrammját. Ennek eredményeként csapatának tagjai már állandóan a ciklus szerint termelnek s 8 százalékkal emelték teljesítményüket. A 3-as siklón Zelena József vájár csapata tért át a ciklusos munkaszervezésre. A műszakiak segítségével kidolgozták a diagrammot, kaparószalagot kaptak a szállítás meggyorsítására és nagy teljesítményű furóval gyorsítják meg a termelést. A csapat dolgozó most vállalást tettek: az Alkotmány ünnepe tiszteletére 15 százalékkal emelik teljesítményüket. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. július 4.

// óra 15 perc

/Minden erőt a vállalások teljesítésére...folyt./ ö vid Szil/Mk BS 1e

A várpalotai bányauzem

dolgozói is eredményesen harcolnak az igazolatlan mulasztások megszüntetéséért. Az igazolatlanul mulasztó bányászok "szégyenborítékban" kapják meg fizetésüket. A boríték egyik oldalára írják az elszámolást, a másik oldalon pedig azt tüntetik fel, mennyivel károsította meg az igazolatlanul mulasztó bányász a népgazdaságot és családját. A legényszálláson patronázs-brigádokat alakítottak. A brigádok elmondják a dolgozóknak, mit kapnak a bányászok az öt éves tervtől, felhívják a figyelmüket, hogy most költözik be Várpalotán 64 bányászcsalád az új, korszerűen berendezett, kényelmes lakásokba, s hogy rövidesen felépül 7 millió forintos beruházással az új vajúrtanuló iskola, ahol a fiatalok gondtalanul tanulhatnak. A legényszállók versenyre léptek a munkafegyelem megjavítása érdekében. A verseny megindulása óta a legényszállások lakói közül senki nem hiányzott igazolatlanul.

A somszáti bányauzem

dolgozói széleskörű párosversenyt indítottak az Alkotmány ünnepére tett vállalások teljesítése érdekében. A verseny eredményeként az üzem dolgozói június végére már 100.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Az üzem legkiválóbb dolgozóiból munkamódszerátadó brigádot alakítottak a gyengébb teljesítményű dolgozók eredményeinek megjavítására. A brigád tagjai a munkahelyeken adják át munkamódszerüket a dolgozóknak. Az üzem vezetősége biztosítja a műszaki feltételeket a vállalások teljesítéséhez. A faanyagot már a külszínen a szükséges méretre vágják és így szállítják a munkahelyekre. Gondoskodnak a gépek jó kihasználásáról is. A kézfajtéseken nagyteljesítményű furógépekkel könnyítik meg a munkát. Ezek eredményeként például Jakab Kelemen Géza brigádjának teljesítménye 143 százalékkal emelkedett az utóbbi időben. A brigád dolgozói 23 százalékkal túlteljesítették az Alkotmány ünnepére tett vállalásukat. /MTI/

Diósgyőr és Ozd dolgozói egyre emelkedő teljesítményekkel készülnek az Alkotmány ünnepének méltó megünneplésére

i vid Szil/Vi/Mk BS 1e 3 2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-acélművének 7-es számú kemencéjénél Gergely István és pástör János ifj. munkások brigádjai dolgoznak. A brigádok 84 százalékos teljesítményükkel lemaradtak a termelésben. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. július 4.

11 óra 40 perc

/Diósgyőr és Ozd dolgozóifolyt./ i Vid Szil/Vi/Mk BS Ie

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére elhatározták, hogy behozzák lemaradásukat. Az adagidő csökkentése érdekében Amoszov utmutatása nyomán a kemenceajtón elfedhető kémlelőnyílást készítették, hogy állandóan ellenőrizhessék az acél állapotát. A csapolás megkezdésével egyidőben fognak hozzá a kemence javításához és ezzel is sok időt takarítanak meg. Emellett pontosan rakják be a különféle hozadék-anyagokat is. Észszerű munkaszervezésükkel küzdenek a többtermelésért és készülnek az Alkotmány ünnepe méltó megünneplésére.

Az Ozdi Acélmű

kemencésinek dolgozói közt párosverseny folyik. A 12-es kemence dolgozói bekapcsolódtak a Nazarova-mozgalomba s Amoszov utmutatásai nyomán, valamint a kemence gondosabb karbantartása segítségével Kovács Béla, Garda Áron és Dubinyi Gyula olvasztárok brigádjai 4 óra 15 perces csapolási időt értek el. Versenytársaik, a 10-es kemence brigádjaik dolgozói Varjas Lajos olvasztár vezetésével arra törek-szenek, hogy 4 óra 25 perces csapolási idejüket továbbcsökkentsék.

Az ózdi hengerészek

is új lendülettel indultak harcba az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlásuk teljesítéséért. A finomhengersor dolgozói az anyag biztosításával és a gépállási idő csökkentésével behozták 60 tonnás le-maradásukat és négyszáz tonnával túlteljesítették tervüket. A verseny során Lőrincz József brigádja kiváló teljesítményt ért el azzal, hogy egyenletes melegítéssel adagolta a hengerelendő vasat s így nemcsak a melegítő kemencét használta ki jól, hanem azt is biztosította, hogy mindig elegendő előremelegített anyag álljon rendelkezésére. A durvahengerdében Füllő János brigádja jár az élen 161.3 százalékos átlagteljesítményével. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére emelik tovább teljesítményüket, hogy a munka időt még jobban kihasználják, a gépállási időt pedig tovább csökkentik az anyag egyenletes adagolásával.

MTI/

/ugy

A nagybani és kicsinybani piaci árváltozások

& Mk/Mk Ie

Uborka salátának való 0.85, 1.00, kovászolni való 1.05, 1.25, ecetbe való 1.35, 1.60 forint. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. július 4.

11 óra 45 perc

Már dolgoznak az Óbudai új rendelőintézet tervein

i SzJ/Jné/Mk NL Ni 2

Óbudán

Az ötéves terv egészségügyi beruházásai során/13 millió forint költséggel új rendelőintézetet létesítenek, amely az ország egyik legmodernebb rendelőintézete lesz. Itt naponta 2.500-3.000 beteg kaphat szakrendelést. Az új intézetben meglesznek az összes szakrendelők.

Az általános rendelési osztályokon kívül a korszerű egészségügyi követelményeknek megfelelően különbejáratú épületrészben helyezik el a gyermek- és csecsemőosztályt, az anya- és csecsemővédő részleget, valamint a tüdőgondozó- és szülőosztályt.

Az intézet osztályait a legkorszerűbb műszerekkel szerelik fel. Nagy kapacitású röntgenkészülékeket kapnak. Hasonlóképpen igen fejlett lesz a fogászati osztály felszerelése is. Ez az osztály egyébként is helyiséggel áll majd a betegek rendelkezésére.

A rendelőintézet csak egyik része lesz az Óbudai egészségvédelmi központnak, minthogy a későbbiek során a rendelő mellett fog felépülni a körülbelül 400 ágyas általános kórház is. Az új rendelőintézet tervezési munkáin már most dolgozik a középület-tervező Iroda. /MTI/

Vegyipari üzemek eredményei a takarékosági mozgalom első szakaszában

i Tom/Fd/Mk NL Ie 3 2

A Chinoin Vegyüzem

január-február hónapok alatt ötszáz ezer forint értékű anyagmegtakarítást tervezett és egymillió forintot takarított meg. Az eredményt főleg újítások bevezetésével és hulladékanyagok felhasználásával érte el. Az anyagkihasználás megjavítására brigádot szerveztek és számos gyártási eljárást felülvizsgáltak. Ennek eredményeként például az ultraseptil-hez szükséges thiasol termelését egy hónap alatt 10 százalékkal növelték.

Az import-csökkentés érdekében áttértek több, eddig külföldről hozott vegyszer hazai előállítására. Elfekvő anyagok és melléktermékek, valamint hulladékok értékesítéséből 1951 első negyedében 140 ezer forint bevételük volt.

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár

dolgozói teljesítették 350 ezer forintos takarékosági tervüket. A takarékosági intézkedések kiterjedtek a béralap ellenőrzésére, a túlórák megszigorítására, a gépállások csökkentésére és a selejtelszámolás bevezetésére is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. július 4.

11 óra 50 perc

/Vegyipari üzemek eredményei...folyt., i Tom/Fd/Mk NL 1e

A Hungária Vegyiműveknél az elfekvő anyagok és hulladékok felkutatására brigádot alakítottak, amely körülbelül 300 ezer forint értékű elfekvő készletet tárt fel. Tervbevették a raktárkészletek csökkentését is. /MTI/

anyagtakarékossági kiállításokkal segítik elő a könnyűipari üzemek második félévi ujitási feladatterveinek megoldását

i Li/Vi/Mk KIM Kné 1e 2 2

A könnyűipari üzemek az anyagtakarékossági eredmények fokozása érdekében ujitási feladatterveket készítettek a második félévre. A tervekből világosan láthatják a dolgozók, melyek azok a feladatok, amelyek megoldását ujitásaikkal elsősorban elő kell segíteniük.

Az ujitási feladattervek és az eddigi ujitások nyomán jelentkező anyagtakarékossági eredmények alapján a legtöbb üzemben kis kiállítást rendeztek az elmúlt hetekben. Ezekben a kiállításokon különösen az importanyagok felhasználásának csökkentését elősegítő ujitásokra hívták fel a dolgozók figyelmét.

Az üzemekben rendezett anyagtakarékossági kiállítások alapján a közelmúltban a könnyűipari minisztérium iparáganként rendezett anyagtakarékossági ujitási kiállítást. A finomkerámia-üvegipar dolgozói részére például a budapesti Zsolnay-gyár ujitó és ólmunkáskörében rendeztek kiállítást. Itt az ujitások mellett bemutatják azokat a gyártmányokat is, amelyeknél még mindig gyakori a selejt. Így hívják fel az ujitók, sztahanovisták figyelmét a selejt elleni fokozott harcra.

Az iparági anyagtakarékossági kiállítások anyagából augusztusban központi könnyűipari anyagtakarékossági kiállítás nyílik meg, ahol bemutatják az egész könnyűipar anyagtakarékossági ujitásainak eddigi eredményét és azokat a feladatokat, amelyek jó megoldásával jelentősen kiszélesíthetik anyagtakarékossági mozgalmukat. Alkotmányunk tiszteletére a könnyűipar dolgozói. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. július 4.

17 óra 05 perc

A minisztertanács rendelete a kulturotthonokról

FT/Gné/Mk NM FT 1e

Az MTI jelenti:

A kulturotthon mozgalom szerte az országban nagy lendülettel fejlődik. Falvakban, üzemekben és városokban egymásután határozzák el a dolgozók, hogy megteremtik helyi kulturális tevékenységük központját, a kulturotthont. A felemelt ötéves terv előirányzata szerint 1954-re csaknem minden faluban és minden nagyobb üzem mellett működik majd kulturotthon. Ezért volt szükség a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának a kulturotthonokról szóló rendeletére.

A rendelet megállapítja, hogy a kulturotthon a dolgozók művelődését és szórakozását szolgálja és a községi, városi, városi-kerületi, járási, illetőleg megyei tanács, vállalat /üzem, hivatal, intézet/ vagy a szakszervezet intézményeként működik. A kulturotthonok működését a területileg illetékes tanács végrehajtóbizottsága engedélyezi. A kulturotthon felelős vezetőjét a fenntartó szerv nevezi ki.

A minisztertanács rendelete meghatározza, hogy a kulturotthon céljára szolgáló helyiséget más célra igénybevenni 14 napnál rövidebb időre csak az illetékes tanács végrehajtóbizottságának előzetes hozzájárulásával, annál hosszabb időre pedig a népművelési miniszter előzetes hozzájárulásával lehet. A rendelet megállapítja, hogy a kulturotthonok közvetlen felügyeletét az illetékes helyi tanácsok, főfelügyeletét pedig a népművelési miniszter gyakorolja. Ugyancsak a népművelési miniszter állapítja meg a kulturotthonok létesítésének, szervezetének és működésének részletes szabályait. /MTI/

Több tízezer forint értékű hulladékanyagot használt fel a lábatlani 47/6-os számú építési vállalat

i Vid Vár/Jné/Mk NL 1e 3 3

A lábatlani 47/6-os számú magasépítési vállalat dolgozói minden héten anyagtakarékosági napot tartanak. Szerdán rendet teremtenek az építkezés környékén, összegyűjtik a hulladékanyagot és felhasználják. Így a nyergesujfalui téglagyár és a lábatlani cementgyár bővítésénél eddig már többtízezer forint értékű hulladékanyagot dolgoztak be.

A lábatlani vállalat építkezéseiben a rend a termelékenység fokozását is segíti. Nincsenek szétszórva az anyagok, nem akadályozzák a mozgást, könnyebben megtalálják a szerszámokat, anyagokat: így gyorsabb a munka. Ennek segítségével ért el Burgermeister Ferenc ácsbrigádja 154 százalékos, Gere Mihály ács 145 százalékos átlagteljesítményt. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. július 4.

12 óra 17 perc

/Több tízezer forint értékű...folyt./ i Vid Vár/Jné/Mk NL 1e

A jó eredmények késztették arra a cementgyári siló-építkezés dolgozóit, hogy felajánlást tegyenek: július 15.-e helyett 7.-re befejezik a siló építését. /MTI/

A Pozsgai-család hat tagjának párosversenye a Pécsi Kesztyűgyárban

Vid Kné/Gné/Mk Kné 1e 2 2

Októberi tervét teljesíti már Pozsgai László sztahanovista szabász, a Pécsi Kesztyűgyár legjobb dolgozója. Állandóan 160-170 százalékos termelés mellett 98 százalékos minőségi munkát végez.

Az üzemben egyébként a Pozsgai-családnak még öt tagja dolgozik, akik hosszulejárati versenyben állnak egymással. Pozsgai László testvérét, Pozsgai Andort, szintén sztahanovista szabászt hívta versenyre. Pozsgai Andor nem sokkal marad le bátyja mögött: már ő is október eleji tervét teljesíti. A másik két testvér ugyan csak versenyben áll egymással. Id. Pozsgai Andor, - a négy testvér apja - unokájával versenyez, aki erősen nyomában van nagyapjának, Mindketten 120 százalékos fölött termelnek.

A Pozsgai-testvérek példamutató munkája lelkesítőleg hat az üzem többi dolgozójára is. Valamennyien kötöttek már hosszulejárati szerződést és az Alkotmány ünnepére kivétel nélkül tettek felajánlást. /MTI/

Új szovjet furógépek segítségével gépesítik a kézzel végzett munkát a Budapesti Irodabutorgyárban

1 gyr/Gné/Mk Kné 1e 1

A Budapesti Irodabutorgyár gépállománya 10 százalékkal növekedik az ötéves terv második évében. Korszerű szovjet furógépeket kaptak a többi között, amelyek segítségével teljesen áttérnek a kézimunkáról gépmunkára.

A beruházások jelentősen hozzájárultak, hogy a dolgozók 4 százalékkal túlteljesítették eddigi tervüket és selejtmentesen dolgoznak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. július 4.

12 óra 50 perc

Nagy lendülettel folyik Szolnok megyében a békearatás - A békemozgalom hírei

1 D/Vi/Mk OB FT 3 1e 0 3

Szolnok megyében nagy lendülettel haladnak tovább az aratási munkálatok. A mihályi "Táncsics" tsz kezdeményezésére békearatást rendeztek megyszerte. A vasárnapi "békeműszak" - ahogy a dolgozó parasztok emlegették - szép eredményeket hozott azokban a járásokban, városokban, falvakban, ahol jól megszervezték a munkát. A kezdeményező törökszentmiklósi járásban a kalászossal bevetett terület 25 százalékát aratták le. Törökszentmiklós községben mintegy 200 ember vágta a gabonát. A legjobb eredményt Tiszabő községben érték el: a kalászosok 35 százalékát learatták. A termelősövetkezeti városokban is sikerrel járt a békearatás. A karcagi "Béke" tszcs-ben a tagok és hozzátartozóik szinte kivétel nélkül résztvettek a munkában.

xxx

A mezőturi "Béke" tszcs dolgozói tettekkel is bizonyítják, hogy nemcsak nevükben viselik azt a szót, amely minden becsületes ember számára a legdrágább, hanem munkájukkal is harcolnak a békéért: a tszcs gyapottermelő női munkacsapata béke-gyapottermelési versenyre hívta ki a város összes gyapottermelő munkacsapatait és Szolnok megye valamennyi gyapottermelő brigádját. A munkacsapat vállalta, hogy az összes ápolási munkákat idejében elvégzi. A kapcsolást Liszenko módszere szerint hajtja végre. A gyapotszedéshez idejében hozzáfognak és azt ipari osztályozás szerint végzik. Huszonöt katasztrális hold gyapotterületükön átlag öt és fél mássa gyapotot termelnek.

xxx

Bekapcsolódott a békearatás-mozgalomba a katolikus papok pestmegyei békebizottsága is. A bizottság értekezletén határozatot hozott, amely kimondja, hogy a bizottság minden tagja elősegíti a békearatás sikerét, mert valamennyien tudatában vannak, hogy az aratás és begyűjtés jó elvégzése békénk megőrzésének és dolgozó népünknek érdekét szolgálja. Azok a papok, akiknek saját kezelésben van plébániai földjük, ígéretet tettek, hogy az aratást és begyűjtést a legnagyobb gonddal végzik el, hogy az idejükből egyetlen szem se vesszen kárba. /MTI/

Stúdió-előadás az Operaházban

t Sr/Gné/Mk FT 1e

Az Operaházban kedden este stúdió-előadás keretében mutatkoztak be először - Mozart, Bizet, Verdi, Wagner, Puccini operaszíndarabokban - fiatal operanékesek. Az Operaházat zsúfolásig megtöltő közönség tapsal jutalmazta a fiatalok énekét. /MTI/ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. július 4.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4.-én, szerdán délben 12 órakor:

Felhőátvonulás, egy-két helyen záporosó, zivatar

Az óceáni léghullámok Európa északi felén az Uralig nyomulnak kelet felé. Ennek hatása a déli rész derült, esendes időjárásán túl a hőmérsékletben is megmutatkozik. Míg a Volga közepfolyásának vidékén 20 fok alatti hőmérsékletekről adtak jelentést, addig az Ural mögött 30 foknál magasabb és Európa déli részein, - így hazánkban is, - általában 26-28 fokig emelkedett kedden a hőmérséklet. Szerda hajnalra pedig Pécsot 11, a fővárosban azonban csak 19 fokra esökkent. Csapadékot Kisvárda, Tiszabecs és Záhony jelentettek. Az utóbbi helyeken 4-5 mm-t mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel volt magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, egy-két helyen, főleg északon és nyugaton záporok, esetleg zivatarok. Mérsékelt, helyenként élénkebb délnyugati-nyugati, majd északnyugati szél. A hőmérséklet az ország déli felében alig változik, északon kissé eszik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 18-21, délben északon 24-26, délen 27-28 fok között. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Kö/Mk Ie Mai B 11. kiadásunkban közölt "Szabotáló kulákokat ítéltek el" című közleményünket kérjük mellőzni. /MTI/

Kétéves szülésznőképző tanfolyam indul

k Bc/Dr/Mk FT Ie

Az egészségügyi minisztérium kétéves szülésznőképző tanfolyamot rendez a szegedi szülésznőképző iskolában. A felvételi kérvényeket Szülésznőképző Iskola, Szeged Sztálin-krt. 96. címre július 20.-ig kell beküldeni. A kérvényhez részletes életrajzot, születési, iskolai, hatósági orvosi, erkölcsi és vagyoni bizonyítványt kell csatolni. A tanfolyam szeptember 1.-én kezdődik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. július 4.

13 óra 35 perc

Szabályozták az inzulin kiszolgáltatását

i Bc/Dr/Mk FT 1 Ie

Az egészségügyi miniszter rendelettel szabályozta az inzulin rendelését és kiszolgáltatását.

Inzulint csak cukorbetegnek részére, a gyógykezelésükhez feltétlenül indokolt mennyiségben szabad rendelni. A cukorbetegnek nyilvántartásra a lakóhelyük szerint illetékes rendelőintézet igazgató-főorvosánál kell jelentkezniük s itt nyilvántartási lapot kapnak.

A jelentkezőket szeptember 30.-ig a kezelőorvos által kiállított igazolvány és a rendőrségi bejelentőlap alapján ideiglenesen veszik nyilvántartásba. Szeptember 30.-a után csak úgy lehet a beteget nyilvántartásba venni és tartani, ha kórházi, illetve klinikai igazolvánnyal igazolják az inzulin igénybevételének szükségességét.

A nyilvántartási lappal a beteg valamelyik gyógyszer-tárban jelentkezik, ahol előjegyzik inzulinszükségletét. A gyógykezeléshez szükséges inzulint a kezelőorvos írja fel a beteg részére. A kezelőorvos a beteg nyilvántartási lapján feltüntetett napi inzulin szükségletet figyelembe véve, legfeljebb egy havi inzulinmennyiséget rendelhet. A kezelőorvos által felírt vényt annak a szakorvosi intézménynek a főorvosa láttamozza, ahol a beteget nyilvántartásba vették. Az így láttamozott vényekre az a gyógyszer-tár szolgáltatja ki az inzulint, ahol a beteg szükségletét előjegyeztette.

/MTI/

A közlekedési minisztérium vasuti főosztályának felhívása az utazóközönséghez

k KÖM Gné/Mk Tom Ie

elmondja, hogy gazdag gabonatermésünk sikeres betakarítása érdekében a vasutas dolgozók a tűzveszély elhárítására megtették a szükséges intézkedéseket. Többször előfordul azonban, hogy az utasok a vasuti kocsik ablakából égő cigarettavégeket dobálnak ki és azok meggyújtják a gabonakereszteket, sőt a lábonálló gabonát is. A közlekedésügyi minisztérium ezért felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy égő cigarettát, vagy gyufát a kocsik ablakából ne dobjon ki, mert könnyelműsége súlyos károkat okozhat népgazdaságunknak. A felhívás betartását a jegyvizsgáló és forgalmi szervek is ellenőrizni fogják. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. július 4.

13 óra 40 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

6 MTH Mk 1e

Az alábbi vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmunkásokat:

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres azonnali belépésre patkoló- és kocsijavító kovácsokat, továbbá lóápolókat és hajtókat. Jelentkezés: V. Marx-tér 7. Központi Igazgatóságon.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és más szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya XIII. Szent István-krt. 26. sz. alatt.

Fővárosi Fűtés szerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya IX. Koppány-u. 5. sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkára férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX. Soroksári-ut 48. sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest, II. Ürömi-u. 24. sz. alatt.

Vasöntöde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntöde és Gépgyárnál Budapest, XIII. Asztalos Sándor-u. 9. sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segédmunkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál Budapest, VII. Madách Imre-tér 7. sz. alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak a vállalat a munkavállalóknak és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bécsi-ut.

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Vizépítő Vállalat, Légmányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24.kiadás

1951. július 4.

13 óra 43 perc

/A Munkaerőpiactalékok Hivatala hirei...folyt./ § MTH Mk 1e

Nagyfuváros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői-u. 15.sz.alatt: Dunamenti Mólýépítõ Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítõ Vállalat.

Ürömi-ut 24.sz.alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény- és Kazánépítési Vállalat, Dunamenti Mólýépítõ Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára segéd munkásokat keresnek:

Kőbányaipari V.Budapest Bajcsy-Zs.u.16.MÁVAG Kohászati Művek Diósgyőr, Ozdi Kohászati Üzemek Ozd, Április 4. Gőpgyár Budapest, XI.Budafoki-u.70, Vegyipari Gép- és Radiótorgyár Budapest, X.Gyömrői-u.76-78, Általános Lakásépítõ Vállalat Lacháza, Beremendi Cement- és Mész-művek, Beremend, Dunamenti Magasépítési Vállalat Dunapentele, Hejőcsabai Cement és Mész-mű Hejőcsaba, Komáromi Magasépítési Vállalat, Komárom, Lágymányosi Gyárépítõ Vállalat Berente, Magyar Gyárépítõ Vállalat Inota, Ozdi Magasépítési Vállalat Ozd, Szállítóberendezések Gyár Budapest, III.Szentendrei-u.217. Jelentkezni a fent jelölt helyeken lehet.

Fiúk, lányok jelentkezettek vasipari tanulóknak! Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, műszerész, motorszereelő, minta- és szerszámkészítő, gyalus, marós, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb szakmákat sajátíthatják el. Jelentkezhetnek az ország területén 14-18 éves korig a dolgozók fiai és lányai.

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9.sz., Práter-u.31.sz. és Dohány-u.65.szám alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, város-ház-u.7.sz., vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/ ---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1951. július 4.

14 óra 20 perc

A csongrádmegyei MSZT szervezetek is bekapcsolódtak a nyári mezőgazdasági munkákba

i Vid Kő/Mk Ie 2 1

Csongrád megye 260 MSZT alapszervezetének több mint 6.000 tagja van. Az elmúlt hónapban 190 szervezetben tartottak "Ismerd meg a Szovjetuniót" címmel előadást. Az előadások nyomán és az MSZT aktívák felvilágosító munkájának eredményeként az elmúlt hónapban számos új alapszervezet alakult. A csongrádi járásban két tiszben és a levelényi állami gazdaságban alakult meg az MSZT szervezet. A megye területén összesen 900 taggal nőtt egy hónap alatt az MSZT tagsága. Az Új Világ előfizetők száma háromszázzal emelkedett.

A növényápolási munkákban többszáz MSZT tag vett részt. Szegeden öt MSZT-arató-brigádöt alakítottak. Hódmezővásárhelyen a vendéglátóipari dolgozók 22 tagu MSZT brigádöt szerveztek.

/MTI/

Országszerte teljes erővel folyik az aratás

ö Vid Kő/Vi/Mk Ie 3 2

Csongrád megyében az őszi árpa aratását a termelőcsoportok és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok július 3.-ig 94 százalékban, a rozs aratását 71 százalékban végezték el, a buza aratásában 37 százaléknál tartanak. Sok helyen elvégezték a tarlóhántást is, a termelőcsoportok 417, az egyénileg gazdálkodók 3178 holdon. Az egész megye területén július 3.-ig 2277 holdon vetettek különféle másodnövényt. A sokhelyütt megtartott próbacséplések eredményei rendkívül biztatóak. Árpából az őföldéki "Béke" 21, a földéki "Dózsa", a ferencszállási "Uttörő" termelőcsoport 25 mázsás holdankénti átlagra számít.

xxx

Csongrád város dolgozó parasztsága csatlakozva a mardaras-i dolgozó parasztok versenyfelhívásához, párosversenyre hívták ki Szentes város dolgozó parasztságát az aratás, cséplés és a beadás mielőbbi teljesítésére. A csongrádiak vállalták, hogy az aratást 20 nap alatt elvégzik, a behordást az aratás befejezésétől számított hét napon belül, a cséplést pedig augusztus 16.-ig befejezik. A tarlóhántást az aratás után a termelőcsoportoknál 10, az egyéni gazdaságokban 18 napon belül fejezik be és ezzel egyidőben 18 nap alatt a város szántóterületének 30 százalékán elvégzik a másodvetést. Kenyérgabonabeadási kötelezettségüknek augusztus 20.-ig, a takarmánybeadásnak pedig november 7.-ig 100 százalékig eleget tesznek.

xxx

/folyt.köv./

26. kiadás

1951. július 4.

14 óra 20 perc

Országszerte teljes erővel...1.folyt., 8 Vid KÖ/Vi/Mk Ie

A csongrádmegyei tanács egészségügyi osztálya az aratás és cséplés idejére július 1.-től augusztus 20.-ig egészségügyi járőr-szolgálatot és ügyeleti orvosi szolgálatot létesített a mezőgazdasági dolgozók fokozottabb egészségügyi ellátása érdekében.

xxx

A szabolcs-szatmármegyei Csengersima község tanácsa mezőgazdasági állandó bizottságának tagjai az aratás előtt felosztották egymás között a határt és gondosan figyelték, hol, mikor érik be a gabona. Ha valahol bekövetkezett a beérés, erre nyomban felhívták a dolgozó parasztok figyelmét és így azok egyetlen napot sem késtek az aratás megkezdésével. Szabó Mihály, Koleszár László és Balogh Jenő dolgozó parasztok már el is csépeltek az őszi őrpat és a feleséget nyomban a cséplőgéptől beszállították a begyűjtési helyre.

Éberrel ügyeltek a csengersimai dolgozó parasztok arra is, hogy a nép ellenségei ne okozhassanak kárt népgazdaságunknak. Felegdi István dolgozó paraszt, aki feleségével és fiával aratta buzáját, látta, hogy a mellette lévő földön, bár a buza már teljes érésben volt, a föld gazdája, Karikás Sándor, volt csendőr még hozzá sem fogott az aratáshoz. Felhívta erre a község párttitkárának figyelmét, akinek közbelépésére Karikás is munkához látott, de persze már nagy kárvesztéssel tudta csak learatni a búzát.

Farkas Pál dolgozó paraszt már a zabot is learatta.
- Most látom csak - mondotta - milyen jó volt, hogy hallgattam a Párt felhívására és korán vetettem. Soha olyan neki való időben nem arattam zabot és soha ilyen szép nem volt a termésem, mint az idén.

xxx

Veszprém megyében a bakonyaljai községek egyénileg dolgozó parasztjai mindenütt megkezdték a rozs aratását és a learatott földeken hozzákezdtek a tarlóhántáshoz.

xxx

A devecseri járás I. típusú termelőcsoportjai csoport-értekezleteken beszélték meg, hogyan tudják legeredményesebben elvégezni az aratást és a cséplést. A várcsali típusú "Új kenyér" termelőcsoportban, amelynek földjei - a csoport a tavasszal alakult - még széttagoltak és keskenyek - elhatározták, hogy az aratást a csoporttagok egyénileg végzik, de a behordást már közösen. Erre állandóan hat fogat áll majd rendelkezésre. A túskevári "Uttörő" termelőcsoportban a csoport minden tagja és a családtagok is részt vesznek az aratásban. Tervük szerint a hét folyamán befejezik a rozs aratását és minden feleslegüket a cséplőgéptől viszik a begyűjtőhelyre. A kispirityi "Béke" termelőcsoport dolgozói szintén úgy határozták, hogy az aratást ugyan egyénileg végzik, de a behordásban segítik a lemaradókat és közösen csépelnek.

xxx

II

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. július 4.

14 óra 30 p

/Országszerte teljes erővel..2.folyt./ ö Vid Kő/Vi/Mk Ie

"A szemvesztés elleni harc" címmel a szegedi járásban három, a csongrádi, szentesi és makói járásban, valamint Hódmezővásárhelyen egy-egy vándorképműkiállítás mutatja be, hogy a Szovjetunióban hogyan harcolnak a kenyérgabona gyors betakarításáért. A makói járásban a képműkiállítást autó viszi az egyes községekbe. Az autóval az MSZT kulturbrigádjai is elmennek és ebédszünetben, valamint esténként csasztyuskákkal és rövid énekszámokkal szórakoztatják a cséplőgépeknél dolgozókat. /MTI/

Csütörtök este indul a Szovjetunióba a 200 tagu parasztküldöttség

k FM & Mk Mi Ie

Pártunk és Népköztársaságunk kormánya azzal a kérés-sel fordult a Szovjetunió kormányához, tegye lehetővé, hogy ezidén is, - harmadizban - parasztküldöttség tanulmányozhassa a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát.

A Szovjetunió kormánya teljesítette a kérést. Julius hó 5.-én, csütörtök este indul el Dögei Imre, az országgyűlés elnöke vezetésével a 200 tagu parasztküldöttség négyhetes tanulmányutára a Szovjetunióba. A küldöttséget Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter bucsuztatja. A küldöttségben a többségükben egyénileg dolgozó parasz-tok mellett termelészövetkezeti tagok, a gépállomási és állami gazda-ságt dolgozók legjobbjai vesznek részt.

A Szovjetunió kormányának és népének ez az újabb nagy baráti segítsége lehetővé teszi, hogy dolgozó parasztságunk leg-jobbjai saját szemükkel meg ismerhessék a világ legfejlettebb mező-gazdaságát, a szocialista nagyüzemi termelés döntő fölényét és a szovjet parasztság boldog, kulturált életét.

Ez a tanulmányut nagyban hozzájárul ahhoz, hogy tovább mélyüljön népünk szeretete a bennünket felszabadító hős szovjet nép iránt. Elősegíti, hogy a szocialista mezőgazdaság eredményeit és tapasztalatait egyénileg dolgozó parasztságunk javára minél job-ban felhasználhassuk és tovább erősíthessük a szovjet nép példája nyomán népünket a béke megvédésében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28.kiadás

1951. július 4.

15 óra 42 perc

Aratnak Mezőtur termelősövetkezeti városban

Mi/Mk Mi Ie 5 5

A növényápolási munkában a négy tsz város - Karcag, Turkeve, Kisujszállás, Mezőtur - közül az első helyre került Mezőtur termelősövetkezeti város 56 ezer hold területéből 49 ezer a szövetkezeti parasztok számára teremgabonát, kukoricát, cukorrépát, gyapotot. 23 ezer hold a szövetkezeti gabonaföld. A nagy táblákon már mindenütt viaszérésben van a buza s mindenütt aratják is. Hat termelősövetkezet, a Bercsényi, Szabad Nép, Haladás, Béke, Sallai és a Törő Pál - a gépállomás segítségével már csépeleli gabonáját.

Messze kan yarog az ut Mezőtur határában, amíg feltűnik az egyik utkereszteződésnél egy nagy jelzőtábla. Világoskék alapon nagy fehér betűk hirdetik, hogy itt a "Béke" termelősövetkezet földjei következnek. A kék tábláról a ráfestett fehér galambok szinte elröppenni készülnek a béke üzenetével. S a békét, a nemzetközi munkás-összefogást jelképezi az egyik nagy - mintegy 400 holdas - buzatáblán dolgozó két kéveköttő aratógép. A csehszlovák Agrostroj gyártmányú "Knotek" aratógépek serényen vágják a búzát s ahogyan a traktorvontatt. gép körbe-körbe jár a táblán, nyomában - mint könyvben a betűk - sorakoznak a kévék. Szép ez a tábla, Bánkúti 1201-es fajta, - a szalmája itt . . . ugyan kicsit alacsony, de átlagosan körülbelül 12 mázsa szemet hoz majd holdanként. A "Béke" földjein összesen négy Knotek gép és egy szovjet kombajn könnyíti meg a legnehezebb munkát. Kell is a gép, mert az 5600 holdon - ennyi a tsz területe - az egyéb veteménye-nél még sok tennivaló van. Sok a tennivaló, mert például a gyapot harmadik kapálásának itt az ideje s még csak a második kapálás 74 százaléknál tartanak. Igaz viszont, hogy a lucernát már másodsor kaszálják. Mindezek az adatok kiderülnek a Tanácsháznál kifüggesztett verseny tábláról s egy másik táblán azt is megláthatja mindenki, hogy a termelősövetkezetek közül a "Béke" a harmadik az aratásban. "Nyul" jelzést kapott. Az első helyezett, a "Haladás", repülőgép, a második, a "Bercsényi" pedig autó jelképet kapott. A "Béke" tsz irpdájában azt láthatja mindenki, hogy a brigádokon belül egy-egy dolgozó mennyi munkaegységet szerzett már az idén június végéig. P.Szabó Antal, a "Harcos" brigád tagja például 68 munkaegységet gyűjtött, de Molnár Lajosnak, aki az "Uttörő" brigádban dolgozik, már 122 munkaegysége van. A szerzett munkaegységek száma alapja az előlegkifizetésnek s a versenynyilvánosság is ösztönzi a tagokat a még jobb munkára.

Jó munka folyik az aratásban második helyezett termelősövetkezetben is. A "Bercsényi" termelősövetkezet földjein egy "C 4"-es szovjet, egy annak mintájára készült EMAG-kombajn és nyolc kéveköttő aratógép gyorsítja meg az aratást. Kedden kezdte a munkát a két kombajn. A nehéz kalászkóttól terhes, dőlt búzát bár kissé lassabban, de könnyen vágják.

folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. július 4.

15 óra 50 perc

/Aratnak Mezőtur termelőszövetkezeti...folyt./ Mi/Mk Mi Ie

Szücs Imre, aki a gépállomás szovjet gyártmányu kombájnjának vezetője, kedden délután 5 óráig 19.5 hold búzát aratott le és csépett el. Ez körülbelül 60 ember munkáját jelenti. Erre a gépre a traktorosok ujitást is szereltek. Szalmagyűjtőt készítettek lécekből, billenő lappal. A szalmagyűjtőn egy ember áll. Amikor megfelelő mennyiségű szalma összegyűlt, lebillenti a szerkezetről, így a szalma kupacban kerül a tarlóra. Ezt a szerkezetet felszerelik majd a magyar gyártmányu kombájnokra is.

A "Bercsényi"-ben 5680 holdból 2700 hold a kalászosok vetésterülete. 1900 holdon pedig búzát termelnek. Vasárnap kezdtek a búzát aratni. A tsz párttitkára a tagok fogadkozását ismétli csak, amikor azt mondja, hogy tíz nap alatt végezni akarnak az aratással. Le akarják győzni párosverseny társukat, a "Haladást". Könnyen mondhatja, hiszen a kombájnok szentartójából minden fordulónál bőven ömlik a ponyvára az "élet", s az aratóbrigádok is jó eredményeket érnek el. Varga Zsigmond brigádja a rá kiosztott terület 90 százalékán, 540 hold vetésen learatott már. A brigádokon belül a családok külön-külön vállalásokat tettek bizonyos terület learatására. Balog Miklós például háromtagu családjával aratja a vállalt és részére kijelölt területen a gabonát. Veres Mihály kilencedmagával 20 hold aratását vállalta. A tsz tagjai közül sokan vannak, akik fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy a gyorsan érő gabonából minél kevesebb szem peregjen ki. Az, hogy nyolc, vagy akár tízórás munkaidőt akarnak csak ledolgozni, - fel sem merült. Vannak brigádok, amelyeknek tagjai - hogy minél kevesebb időt veszítsenek - kint alszanak a határban. A Bank Sándor-, a Zilai-brigád a "Kuriai" határrészen minden percüket a fontos munkának szentelik. A jól megszervezett munkával sok munkaegységet tudnak összegyűjteni a tagok most a munka dandárja idején. Klebik Sándorné például, az egyik brigádvezető felesége, szombaton egyetlen aratási nap alatt 2.2 munkaegységet szerzett. Ha a tavalyi jövedelemelosztás alapján mérjük, ezen a napon több mint ötven forintot keresett meg, mert tavaly 25 forint esett egy munkaegységre.

Jó termés várható ebben a szövetkezetben is s majd ősszel valóban bebizonyosodik, hogy a tagoknak érdemes volt vállalnunk a kezdeti bajokat, küszködést. Szépek a gabonák, jól fejlődik a többi vetemény is. A Pártszervezet Rákosi Mátyás utmutatása szerint nem engedi a tagoknak, hogy a holnapot megegyék. Most is már a holnapra gondoltak a "Bercsényi"-ben, amikor a learatott területen azonnal megkezdtek a tarlólántást. A kéveköttő gépeket nappal vontató és a cséplő traktorok éjjel a tárcsát viszik rá a tarlóra. S a ma eredményeit, a jövő ígértét minden eszközzel védik is a szövetkezet dolgozói. Egyik jele ennek egy messzi tanyaház tetejére épített őrtorony is, amelyből éles fiatal szemek vigyázzák a turi határt: a szovjet, csehszlovák, magyar ipari munkásság ajándékait, a nagyszerű gépeket, a keresztbe rakott gabonát, - nehogy bármilyen ellenség is kárt tehessen az életen, a békén. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

30. kiadás

1951. július 4.

16 óra 22 perc

Karcag termelészövetkezeti város búzatermésének már 17 százalékát learatta

1 Ká/Mk M1 Ie 3 3

Hatalmas, összefutó gabonablák jellemzik Karcag város határát. Ilyen nagykiterjedésű táblákban igazán jó munkát csak a dolgozó parasztság segítő társával, a géppel lehet végezni és ezek közül is a legfontosabb a kombájn.

A város termelészövetkezeti csoportjaiban a múlt hét elején három kombájn kezdte meg a munkát és szerda reggel munkába állt a negyedik is. A Dózsa termelészövetkezeti csoportban szovjet kombájn aratja a búzát.

Győri Lajos kombájnvezető kéthetes tanfolyam után vezeti a gépet. Hétfő déltől szerda délig 12 holdról 135 mázsa búzát aratott le és csépelte el. A munkát minden reggel rendszerint 7 órakor kezdik, amikor a harmat már felszáradt, de a buza még nem száradt ki teljesen. Ez fontos azért, mert ha túl nedves a buza, nem csépelte el a gép, ha pedig túl száraz a gabona, a kombájn szállítócsigája nem viszi jól. A vágásterület közel, egy kilométeres távolságban fekszik a raktártól és így egy teherkocsi szállíthatja az elcsépelte terményt. Amíg a raktárig szállítja és visszafordul, addig ismét megtelik a kombájn 12.5 mázsás tartálya, úgyhogy a gépkocsi fordulás után ismét rakodhat.

A csoport jó munkáját dicséri, hogy kiemelkedő átlagtermést vár valamennyi gabonafajtából. Az őszi árpát már teljes egészében learatták és nagyszerű termést: 21.98 mázsát takarítottak be egy holdról.

A Ságvári tszcs-ben már az új magyar kombájn arat. A Rákóczi-tszcs-ben várják a szovjet kombájnt. Őszi árpájukat már kézzel levágták, de a kombájn vágja majd a Rákóczi tszcs búzakeségét, a 25 holdas gyönyörű táblán termelt 1201-es bankuti búzát.

A kombájnok "egészségére" a körzeti kombájn-javító műhely felügyel. Ez a szeghalmi állomás kitűnően képzett szerelőiből áll, akik telefonhívásra azonnal kimennek a helyszínre és elvégzik a gépjavításokat. A műhelyt a honvédség is segíti. Rádióösszeköttetést létesítettek Budapesttel és ha netán egy helyben nem pótolható alkatrész eltérlik, akkor értesítik a központot és az alkatrész az első gyorsal megérkezik.

A termelészövetkezeti város lendületes munkáját a számok is bizonyítják: az őszi aratását egy-két hold későnérő tábla kivételével befejezték. A rozsok is már 60 százalékát levágták, a búza aratásában pedig 17.3 százaléknál tartanak.

Karcag szövetkezeti város termelészövetkezeti csoportjai igyekeznek az aratással és csépléssel, hogy elsőik között lehessenek, akik eljuttatják a dolgozó parasztság ajándékát, az új kenyeret az K
ipari dolgozók asztalára. /MTI/ ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. július 4.

16 óra 22 perc

Karcag termelősövetkezeti város búzatermésének már 17 százalékát learatta

1 Ká/Mk Mi Ie 3 3

Hatalmas, összefutó gabonatóblák jellemzik Karcag város határát. Ilyen nagykiterjedésű táblákban igazán jó munkát csak a dolgozó parasztság segítő társával, a géppel lehet végezni és ezek közül is a legfontosabb a kombájn.

A város termelősövetkezeti csoportjaiban a múlt hét elején három kombájn kezdte meg a munkát és szerda reggel munkába állt a negyedik is. A Dózsa termelősövetkezeti csoportban szovjet kombájn aratja a búzát.

Győri Lajos kombájnvezető kéthetes tanfolyam után vezeti a gépet. Hétfő déltől szerda délig 12 holdról 135 mázsa búzát aratott le és csépelte el. A munkát minden reggel rendszerint 7 órakor kezdik, amikor a harmat már felszáradt, de a buza még nem száradt ki teljesen. Ez fontos azért, mert ha túl nedves a buza, nem csépel el a gép, ha pedig túl száraz a gabona, a kombájn szállítócsigája nem viszi jól. A vágásterület közel, egy kilométeres távolságban fekszik a raktártól és így egy teherkocsi szállíthatja az elcsépelte terményt. Amíg a raktárig szállítja és visszafordul, addig ismét megtelik a kombájn 12.5 mázsás tartálya, úgyhogy a gépkocsi fordulás után ismét rakodhat.

A csoport jó munkáját dicséri, hogy kiemelkedő átlagtermést vár valamennyi gabonafajtából. Az őszi árpat már teljes egészében learatták és nagyszerű termést: 21.98 mázsát takarítottak be egy holdról.

A Ságvári tszcs-ben már az új magyar kombájn arat. A Rákóczi-tszcs-ben várják a szovjet kombájnt. Őszi árpájukat már kézzel levágták, de a kombájn vágja majd a Rákóczi tszcs búzkeségét, a 25 holdas gyönyörű táblán termelt 1201-es bányai búzát.

A kombájnok "egészségére" a körzeti kombájn-javító műhely felügyel. Ez a szeghalmi állomás kitűnően képzett szerelőiből áll, akik telefonhívásra azonnal kimennek a helyszínre és elvégzik a gépjavításokat. A műhelyt a honvédség is segíti. Rádióösszeköttetést létesítettek Budapesttel és ha netán egy helyben nem pótolható alkatrész eltérlik, akkor értesítik a központot és az alkatrész az első gyorsal megérkezik.

A termelősövetkezeti város lendületes munkáját a számok is bizonyítják: az árpa aratását egy-két hold későnérő tábla kivételével befejezték. A rozsnak is már 60 százalékát levágták, a buza aratásában pedig 17.3 százaléknál tartanak.

Karcag szövetkezeti város termelősövetkezeti csoportjai igyekeznek az aratással és csépléssel, hogy elsőik között lehessenek, akik eljuttatják a dolgozó parasztság ajándékát, az új kenyeret az K
ipari dolgozók asztalára. /MTI/ ---

B 31. kiadás

1951. július 4.

17 óra 5 perc

A turkeveiek kötelességüknek érzik, hogy az elsők közt adják be terményeiket

1 SJ/HK Mi K 3,3

Turkeve termelőszövetkezeti város dolgozó parasztjai az idei aratásnál már láthatják, hogy jól választották. Azok a egyszerű lehetőségek, amelyekre a csoportba lépés előtt a népművelők felhívták figyelmüket, sorra megvalósulnak. A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet földjein idén már többször az holdjain táblákon ringott a gabona s olyan bőséges termést ígér, amilyenre régen nem volt példa. A gépek is megérkeztek: három kombájn, 13 gépi vontatású, 14 fogatos aratógép segíti a város termelőszövetkezeteinek és termelőcsoportjainak munkáját.

Az asszonyok is nyugodtan dolgozhatnak. Mialatt ők az év legfontosabb feladatának az idejében való aratásnak és cséplésnek elvégzésében vesznek részt, gyermekeiket nem kell otthon hagyni az úrson maradt házban. A városi tanács három napközi otthont és csecsemőgondozót állított fel. Egyes termelőszövetkezetek a nagy dologidőre külön napközi otthont létesítettek.

A turkevei dolgozók világosan látják, hol yesen eselkedtek, amikor a nagyüzemi gazdálkodás útjára léptek. Most azon igyekeznek, hogy példamutatóan vegyék ki részüket a bőséges termés betakarításából. A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet dolgozói nemcsak a 25 hold úszó árpat vágják le, hanem búzájukból is learattak 150 holdat. Emellett befejezéshez közeledik a szövetkezet földjein a csöves és silómagorica másodnövényként való elvetése.

A "Szabadság" termelőszövetkezetnél a két aratógép munkája mellett kézi erővel 38 hold gabonát vágják le kedd estig.

Az aratás nagy munkája során sokan emelkedtek ki a turkevei dolgozó közül példamutató helytállással.

A "Lenin" tiszcs-nél például átlag napi három munkaegységet ér el Katona András 62 éves csoporttag. Katona András mióta az aratást megkezdték, kora hajnaltól késő estig dolgozik. Hasonló szép teljesítménnyel

dolgozik Fábian Lajos.

Az aratás időben való elvégzése mellett a turkeveiek kötelességüknek érzik, hogy az elsők között tegyenek eleget a terménybeadásnak. E szándékukat megkönnyíti az, hogy a kombájn nemcsak learatja, hanem azonnal ki is cséplé a gabonát. /MTI/

Kétéves gyermek-ápolónőképző tanfolyam indul

K Bc/Dr/HK FT K

Az egészségügyi minisztérium kétéves gyermek-ápolónőképző tanfolyamot indít Szombathelyen. A tanfolyam egyévi bentlakásos oktatásból és egy évi fizetett gyakorlati időből áll. A jelentkezéseket július 25-ig kell megküldeni a szombathelyi Gyermek-ápolónőképző iskolához. A kérvényekhez kézzel írott önéletrajzot, születési, vagyoni, orvosi, erkölcsi, valamint iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt kell mellékelni. A tanfolyam augusztus 1-én kezdődik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREI

B 32. kiadás 1951. július 4.

17 óra 45 perc

A kohó- és gépipar üzeneinek eddig 98 százaléka módosította versenyvállalását az Alkotmány-ünnepe tiszteletére

i SL/Fa/HK BS K 4,3

/MTI/ A MÁVAG dolgozóinak kezdeményezésére egyre több üzenünk dolgozói határozzák el, hogy korábbi felajánlásaik módosításával, új feladatok megoldásával ünneplik meg Alkotmányunk évfordulóját.

Július 4-ig a kohó- és gépipar üzeneinek több mint 98 /kilencvennyolc/ százaléka csatlakozott a több és jobb munka mozgalmához. A gyarakon belül üzenrészek, brigádok és egyéni versenyzők vetélkednek egymással, hogy üzenük elnyerje a minisztertanács zászlaját.

Az erősáramu berendezéseket gyártó iparágban Háber Tibor, az Elektronos Anyagok és Berendezések Gyára műszaki igazgatójának kezdeményezésére az iparág főmérnökei és műszaki vezetői között indult nagyarányú mozgalom, hogy a műszaki feltételek biztosításával dönthessék meg eddigi legjobb eredményeiket is a dolgozók. Háber Tibor párosversenyre hívta Néneth Gábort, a Kontakt műszaki igazgatóját, Arató Géza, a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának műszaki igazgatója pedig a Ganz Vezérlőberendezések Gyára főmérnökét hívta ki versenyre a gépállási idő csökkentésére, a tervszerűség száz százalékos teljesítésének biztosítására és a szinesfémek felhasználásának leszorítására. Arató Géza külön vállalásában kötelezte magát, hogy az exportáru gyártásának jó előkészítésével havonként több mint kétszáz ezer forinttal teljesíti túl üzene az előírt export-tervet.

Hasonló páros verseny indult a Magyar Elektronos Gyár /volt Brown-Boveri/ és a Dinamo Elektromotor-gyár műszaki vezetői között.

A Dinamo-gyár műszaki értelmiségi dolgozói üzenek között felajánlották, hogy e havi tervükön felül harminc darab egyfázisú motort készítenek a Röntgen RT dolgozói részére, amelyek segítségével határidő előtt leszállíthatják a Kínai Népköztársaság export-rendeléseit.

Az Alkotmányunk tiszteletére tett módosított versenyvállalások jelentősen elősegítik az üzenek közötti jó együttműködést, nagy békealkotásaink idő előtti felépítését is. Már több mint husz azoknak az üzeneknek száma, amelyek a Dunai Vasú részére történő határidő előtti szállításra vállaltak kötelezettséget. Ezen a téren a MÁVAG, a GANZ Vagon és a Standard-gyár dolgozói végzik a legjobb munkát. A Standard-gyár dolgozói akik vállalták, hogy a december 31-i határidő helyett november 7-re elkészítik és beszerelik a Dunai Vasú telefonközpontját annak számos alkatrészét már elkészítették és átadták a Dunai Vasú Beruházási Vállalatnak. Amikor megtudták, hogy a telefonközpont épületének építkezési munkálatai még nem fejeződtek be, elhatározták, hogy a vezetékek kapcsolását nem a helyszínen, hanem a szállítás előtt végzik el. Így akarják elérni, hogy az építkezés befejezése után rövid idő alatt üzembe állíthassák a telefonközpontot.

A MÁVAG dolgozói ugyancsak leszállították már a Dunai Vasú részére készülő kompresszor-telep alkatrészait, a Ganz Vagon dolgozói pedig a II. szivattyútelepet gyártják le két héttel a kitűzött határidő előtt. /Folyt. köv./

/A kohó- és gépipari üzemek

...stb. folyt./

Komoly feladatokat vállaltak üzemünk dolgozói az anyag-takarékossági mozgalom kiszélesítése terén is. Ennek érdekében számos üzemben, így a Csepel Autógyárban és a Transzformátor-gyárban verseny indult "a gyár legtakarékosabb dolgozója" címért. A versenynek máris jeles eredményei mutatkoznak. A Csepel Autógyárban például vidiakések felhasználásának, törésének csökkentését tűzték ki célul a dolgozók. A szerszántakarékossági verseny eredményeképpen a motorúzen 7-es csoportjának dolgozói június hónapban 35 /harmincöt/ db kenőanyagból készült késsel használtak fel kevesebbet az előírányozottnál. Az egyéni versenyzők között itt Takács Antal sztáhanovista esztergályos mutat jó példát, aki a szokásos havi 15 vidiakés helyett azonos munkánál mindössze tizet használt el. /MTI/

Az elmúlt év vége óta több mint háromszorosára növekedett az építőipari sztáhanovisták száma

i Vár/Jné/AK NL Ie 3,3

Amióta megalakult az Építésügyi minisztérium sztáhanovista osztálya, jelentősen fejlődött az építőipari sztáhanov-mozgalom. Rendszeressé vált a sztáhanovistákkal való foglalkozás az új sztáhanovisták továbbképzése. Ennek az eredménye, hogy amíg 1950. év végén az építőiparban 923 /kilencszázhuszonhárom/ volt a sztáhanovisták száma, addig ma már 3373 /háromezerháromszázhetvenhárom/ építőipari sztáhanovistánk van. A sztáhanovista módszerrel épített falak aránya az eredetileg előírányzott husz százalékkal szemben harminc százalékra emelkedett. A minisztérium sztáhanovista osztálya most tervbe vette, hogy az év végéig 38 /harmincyolc/ százalékra növeli a sztáhanov módszerrel épített falak arányát; ez hat százalékkal több, mint amit a Tervhivatal 1952. év végére előírányzott. Különösen jól fejlődik a sztáhanov-mozgalom a szegedi és kőbányai magasépítési vállalatnál, ahol a falaknak tíz mint hetven százalékát építik sztáhanovista módszerekkel. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. július 4.

18 óra 25 perc

Háromszázezer dolgozó színvonalas szórakozásához, neveléséhez járult hozzá az elmúlt évadban a miskolci Nemzeti Színház

i LA/TK FT K 4,2, 3,3,

/MTI/ Két évvel ezelőtt, színházaink államosításakor egyik legnagyobb ipari központunk, Miskolc kulturális élete is új állomáshoz érkezett: megalakult a miskolci Állami Nemzeti Színház. Az ötventagú együttes - amelynek csaknem nyolcvan százaléka fiatal - az elmúlt évadban jó munkát végzett. Változatos, az új szocialista ember kialakítását segítő műsorpolitikájukkal mintegy háromszázezer dolgozó színvonalas szórakozását, nevelését szolgálták.

A színház által Miskolcon, az egri színházban, valamint Borsod és Heveshegye községeiben tartott előadások műsora igen változatos volt. Oszmuntatóik sorában Magyarországon először vitték színre Lavrenyov "Amerika hangja" című Sztálin-díjas színművét, bemutatták a "Szibériai rapszódia" című operettet, amelyből a hasonló nevű szovjet film készült. Nagy sikerrel mutatta be a színház Gorkij "Ellenségek" című színművét, Beaumarchais "Figaró házassága" című vígjátékát, színre került Kossuth-díjas magyar operettünk, az "Arany Csillag", klasszikus vígjátékunk, a "Liliumfi". A színház műsorával igyekezett öt éves tervünk teljesítését közvetlenül is elősegíteni. Ezért keresték fel a borsodi bányászokat Kornejesuk: "Csillagtárna" és Davidoglu "Bányászok" című darabjával, az új Miskolc építői munkái előtt pedig Gyárfás Miklós "Hatszáz új lakás" című művével szerepeltek. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez is komoly mértékben járult hozzá a miskolci együttes a "Mélyszántás" és a "Házasság hozományával" tájelőadásaiival. A bemutatott daraboknak nem kis részük volt abban, hogy Mezőcsát dolgozó parasztjainak tulnyomó többsége a társas gazdálkodás útjára lépett.

Az évad eredményeit vizsgálva a művészek fejlődése is szembevetődik. Nem kis utat jelez például az, hogy a "Figaró házassága" színrehozatalában tulnyomórészt volt operett-színészek vettek részt, akik új feladatuknak jól megfelelték. Az előadások közös megtervezése, színészek és műszaki dolgozók mind szilárdabbá váló együttműködése biztosította az előadások sikerét.

Jól kivették részüket a színház művészei kulturaferradalmunk nagy állomása, az Országos Kulturaverseny megrendezéséből is. Munkájuk után számos miskolci, diósgyőri és környékbéli kultúreseményt kerestek fel, hogy tapasztalataik átadásával segítsék és irányítsák a versenyző úzeni és falusi művészegyüttesek munkáját.

A miskolci Állami Nemzeti Színház sokat tett, hogy soktízezernyi nézője, a dolgozók segítségével tovább javítsa munkáját. A rendszeres írásos véleménykérésen keresztül számos hasznos tanácsot, bírálatot kaptak a színház dolgozóitól, amelyek felhasználásával, a Vidéki Színházi hét tapasztalataiból kiindulva a jövő évadban még színvonalasabb előadásokkal léphetnek új közönségük, a dolgozók elé.

A miskolci Nemzeti Színház szerdán este Dunajevszkij "Szabad szél" című operettjét mutatta be a Magyar Színházban. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. július 4.

18 óra 55 perc

Piszkei Erzsébet elfogadta Horváth Antalné versenykihívását

Li/Vi/4K KIM Knó K 3,3

Horváth Antalné a Kiszepsti Textilgyár sztáhanovista szövő-
ője nagyjelentőségű versenyt kezdeményezett az Alkotmány ünnepe tiszte-
letére: versenyre hívta Piszkei Erzsébetet, a legjobb szövőt, a szakma
legjobb dolgozóját és a többi pamutipari sztáhanovistát is.

Horváth Antalné felhívásához egyénás után csatlakoznak a
textilipar legjobb sztáhanovistái.

Piszkei Erzsébet, a Győri Textil 22-gépes pamutszövő sztáhanovistája
a következőket írja:

"Rövidül csatlakozom Horváth elvtársnő felhívásához - hang-
zik Piszkei Erzsébet válasza. - Módosított vállalásom teljesítéséhez
külön erőt ad számomra az a tudat, hogy ezzel most a béke frontjának
erősítése mellett néltő választ adok Grósz József összeesküvő bandájá-
nak."

Válaszában bejelenti Piszkei Erzsébet, hogy az Alkotmány
ünnepe tiszteletére korábban már módosított vállalását azzal toldja meg
Horváthné felhívására, hogy a megengedett hulladékot ötven százalékkal
csökkenti és megtakarított fonalból havonta negyven méter szüles árut
szü. /MTI/

- - -

Helyreigazítás

SL/Fd/4K K

Mai B 12-es kiadásunk /Egyéni- és brigádversenyben ké-
szítik... stb./ alulról számított harmadik bekezdésének utolsó sora
helyesen: ... helyett j u l i u s 3 - á n ... stb. /MTI/

- - -

Megjelentek Kölcsey Ferenc válogatott művei

HA/Vi/4K ÁKV FT 2 K 2

A Szépirodalmi Könyvkiadó "Magyar klasszikusok" sorozatában
amely irodalmunk örökbecsű alkotásait adja a széles tömegek kezébe, most
jelentek meg Kölcsey Ferenc válogatott művei, két kötetben. A bevezető
lévai József Kölcsey-tanulmánya. A két kötet eljuttatja az olvasóhoz
Kölcsey életművének legjavát, verseit, irodalmi tanulmányait, politi-
cai és emlékbeszédeit, országgyűlési naplóját és leveleit. Ugyancsak a
Szépirodalmi Könyvkiadó becsátotta közre két írónk művének új kiadását.
Darvas József "A törökverő" című történelmi regénye, amely negyedik
kiadásban látott napvilágot a magyar történelem kiemelkedő alakját,
a nemzeti függetlenségünkért harcoló Hunyadi Jánost rajzolja meg. A
regényes életrajzból megismerjük a török ellen küzdő Magyarország arcát,
a nagyurak hazafiatlan pártoskolását s a mások oldalán azt a lelkes-
séget, amellyel a jobbágyság hazája vélelmére felsorakozott. Harmadik ki-
adásban jelentette meg a kiadó Déry Tibor "Felelet" című nagy sikerű
regényét.

Az Ifjúsági Könyvkiadó Gracza György "Most szép menni ka-
tonának" című gyűjteményes elbeszélő kötetét adta közzé. A hét elbeszé-
lés bemutatja az 1848/49-es szabadságharc kinagasló hőseit, a "Vörös-
sipkásokat", a szabadságért vérét hullató nép áldozatos hazaszeretettel
/MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. július 4.

19 óra — perc

Szovjetunióbeli élnényeiről számolt be Kakuk Józsefné, az MSZT országos titkára

t Be/Jné/TK FT 2 K 3,2

Kakuk Józsefné, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára, aki a magyar kulturális küldötség tagjaként legutóbb a Szovjetunióban járt, szerdán délután előadás keretében számolt be a Kiszesti Textilgyár dolgozóinak szovjetunióbeli tapasztalatairól.

Részletesen ismertette moszkvai, leningrádi és jeriváni tartózkodásuk eseményeit és tapasztalatait. Hangsúlyozta, hogy legjobban az a hatalmas építő munka ragadta meg a magyar küldötteket, amelyet az élet minden területén tapasztaltak a Szovjetunióban. A szovjet emberek lelkesedéssel, Sztálin elvtárs szavára és Sztálin elvtárs iránti szeretettel a szívükben építik ragyogó életüket - mondta. - Tevékenyen vesznek részt a munka minden területén a szovjet nők is. A szovjet emberek példája nyomon nekünk is még jobban kell szeretnünk hazánkat, békénket és még jobban kell szeretnünk azt, aki hazánk erősödéséért, békénkért, mindnyájunk boldog jövőjéért az első sorban harcol, a mi szeretett Rákosi elvtársunkat - fejezte be beszámolóját Kakuk Józsefné.

/MTI/

Csolyospálos, Kömpöc és Kelebia befejezték az aratást

i Vid Kö/TK K 2,2

Csolyospáloson a termelőcsoportok jól megszervezték az aratást. Idejében kezdték meg a kalászesek vágását és a jó munkaszervezés következtében gyorsan haladt a munka. A csoportok lendülete magával ragadta az egyénileg dolgozó parasztokat is. Így a község keddi este jelenthette, hogy befejezte az aratást. A községben learattak 3.542 holdat, az egyénileg dolgozók 417 hold búzát, 2.743 hold rozsot és 179 hold tavaszi árpát. Már csak 204 hold zab vár aratásra.

Kömpöcön és Kelebián is befejeződött az aratás. A munka megszervezésében példát vehet ezektől a községektől Gátér, Tiszaujfalú és Pálnostora, ahol nem mondható kielégítőnek az aratás üteme. /MTI/

A Nógrád-megyei katolikus papok békebizottsága egyhangúlag elítélte Grósz József és társainak állan- és egyházellenes tevékenységét

i Vid D/Dr/HK FT 3 K 3,2

Balassagyarnat, július 4.

/MTI/ A Nógrád-megyei katolikus papok békebizottsága értekezletet tartott. Az értekezleten dr. Binél Pál, a Nógrád-megyei papi békebizottság titkára mondott beszédet, majd több felszólalás hangzott el.

A felszólalók a hazaáruló Grósz-banla állan- és egyházellenes tevékenységével foglalkozva valamennyien egyöntetűleg elítélték az összeesküvő főpap és társai politikáját s megállapították, hogy a nép bírósága igazságos büntetést mért az összeesküvőkre.

A jelenlévők ezután egyhangúlag elfogadták, hogy a megyei papi békebizottság a következő felhívást intézze a megye katolikus papságához és a hívőkhöz:

"Szükségesnek tartjuk, hogy nyíltan és félreérthetetlenül leszögezzük: Nógrád megye katolikus papsága a béke híve, a békét akarja és elítél minden olyan törekvést, mely a háboru céljait szolgálja.

A megyei papi békebizottság felhívással fordul a megye katolikus papságához, tevékenységével segítse elő, hogy Nógrád megye dolgozó parasztsága sikeresen végezhesse el a békearatás és betakarítás nagy munkáját. Akkor is a békét védjük, ha munkánkkal elősegítjük azt, hogy a megye békét akaró dolgozó parasztsága idejében eleget tegyen az állan iránti kötelezettségének minden területen és a cséplőgéptől teljesítse gabonabeadási kötelezettségét. A béke mellett állunk ki akkor, ha buzdítjuk a megye dolgozó parasztságát a tarlóántás és a másodnövények elvetési munkájának időben való elvégzésére. Ezek a feladatok a békeharc feladatai. Nem lehet tehát egyetlen katolikus pap vagy hívő, aki tétlenül nézi ezt a szent küzdelmet. Nem lehet józan gondolkodásu az a pap, aki a háborut akarja az építés és alkotás helyett.

Mélyszéges megdöbbenéssel hallgattuk és olvastuk a Grósz ügy tárgyalását. Mi, Nógrád-megyei katolikus papok, elítéljük az állan és az egyház közötti megállapodás megszegését. Mi, Nógrád-megyei katolikus papok, egyházunknak mindenkor hűséges papjai maradunk, ugyanakkor hűséges állampolgárai vagyunk a Magyar Népköztársaságnak. Ezért együtt akarunk élni és becsülettel együtt akarunk dolgozni a néppel. Rónai Katolikus Papok Nógrád-megyei Békebizottsága."/MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás

1951. július 4.

22 óra 5 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK K.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, szerdán este 21-órakor:

A meleg idő tovább tart

A hőmérsékleti ellentét Európa déli és északi részei között szerdán még inkább kiéleződött és a hűvös légtömegek lehúzódtak a Kárpátokig. Ennek következtében a Kárpátok északi oldalán 20 fok alatti, míg a Kárpát-medencében sok helyen 30 fokos hőmérsékleti csúcsertékek is voltak. Azonban általában hazánkban szerdán 28-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Szolnokon és Nyíregyházán a délután folyamán jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott.

Budapesten szerdán 21-órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik. egy-két helyen

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, 7 foként északon záporosó, zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel ~~19-21~~ 19-21, délben 29-31 fok között. /MTI/

V ó g e

V